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Praznični dnevi julijskih dni
V prazničnih julijskih dneh se 

znova in znova zamislimo v čas iz
pred štiridesetih let, v čas okupa
cije naše domovine, v čas naše 
največje preizkušnje, na tiste dni, 
ko je  vsa Evropa trepetala pod 
fašističnim škornjem, na dni, ko si 
je  naš narod izbral boj,, boj, ki mu 
je  prinesel trpljenje, mu prinašal 
žrtve — A PRINESEL SVOBODO,

4. julij je dan borca. In ob tem 
prazniku le težko najdemo besede, 
s katerimi bi mogli izreči našo 
hvaležnost njihovemu boju, zave
zanost nas, ki uživamo plodove 
njihovega boja, da bomo izborje
no — kot je dejal-tovariš Tito — 
čuvali kot punčico svojega očesa. 
.. Letos ima dan borca, ta praznik 
vseh, ki so tvegali najdragocenej
še kar človek lahko tvega — svo
je  lastno življenje — še posebno 
velik pomen. Ta praznik povezu
jemo 's štirideseto obletnico vsta
je, vstaje, ki ni pomenila le osvo
bodilnega boja, temveč tudi revo
lucijo.

In v teh julijskih dneh pred šti
rimi desetletji se je  pričelo roje
vati novo bogastvo': bratstvo in 
enotnost, enakopravnost narodov 
in narodnosti; pričnejo se graditi 
temelji samoupravnega socializma. 
■ V prazničnih dneh slovenskega 

naroda, ko v Ljubljani odkrivamo 
spomenik Edvardu Kardelju, želi
mo poudariti njegov neprecenljiv 
delež v razvoju socialistične re
volucije in socialističnega samo
upravljanja, ali kot je  ob odkritju 
dr. Marijan Brecelj dejal:

»Ta ponjenik odkrivamo .enemu 
največjih sinov slovenskega na
roda in vseh jugoslovanskih naro

dov in narodnpsti. Bil je buditelj 
narodne in revolucionarne zave
sti najširših ljudskih množic, bil 
je človek — vizionar, ki se je  jas
no zavedal, katere poti vodijo člo
veka in družbo k napredku, bil 
je na vsej revolucionarni poti naj

tesnejši Titov soborec, bil je  ne
umoren izvrševalec najodgovor
nejših nalog v razvoju naše so- 
cilistične skupnosti, človek, ki se 
je več čas gibal med širokimi ho
rizonti jugoslovanskega in medna
rodnega boja delavsega razreda,

boja za mir in svobodo vseh na
rodov sveta in za uresničevanja 
ideje neuvrščenosti, boja za do
stojanstvo človeka. Odkrivamo ga 
mislecu in prvemu teoretiku sa
moupravne socialistične «družbene 
ureditve.« ’

Ob dnevu vstaje slovenskega naroda naše tradicionalno praznovanje v Gorah — dan
steklarjev

Spomenik v Turju — v  spomin tistim, ki so 
darovali svoja življenja

/



Iz dela samoupravnih organov
V nekoliko okrajšani obliki objavljamo zaključke 
iz sej odbora za poslovno politiko in delavskega 
sveta DO

IZ DELA ODBORA ZA POSLOV
NO POLITIKO DO

Pregled zapisnika 12. redne seje, 
ki je bila 28. 5. 1981.

Pod 1. točko dnevnega reda je 
bila ponovno obravnavana dolo
čitev špediterja za Steklarno H rast
nik, glede na dogovor z 11. seje 
Odbora se je današnje seje udele
žil tudi tovariš Grabar, predstav
nik Transjuga iz Celja.

šilja obračun stroškov poslovanja 
mesečno in ne za vsako storitev 
posebej, se tudi mi odločimo za 
takšno obliko sodelovanja.

3. Za leto 1982 se na podlagi tri
letnega uspešnega poslovanja 
sklene ustrezen samoupravni spo
razum o letnem obsegu stroškov 
za spediterske usluge Transjuga.

Pod točko 2 je  bila obravnavana 
problematika družbene prehrane 
TOZD Jelka Hrastnik. — Direktor

OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV 
HRASTNIK ČESTITA VSEM DELOVNIM 
LJUDEM STEKLARNE HRASTNIK OB 
NJIHOVEM PRAZNIKU, 22. JULIJU, DNEVU 
STEKLARJEV.

Pod to točko je direktor DO to
variš Milinovič razložil vzrok raz
prav o določitvi špediterja za 
Steklarno Hrastnik. Pred meseci 
smo dobili obvestilo komercialne
ga sektorja naše DO, da je  faktu
riranje storitev Transjuga višje od 
dogovora, na drugi strani pa je 
Interevropa dala pobudo, ki je 
ugodnejša od Transjugovih cen. 
Na 9. seji Odbora (1. 3. 1981) je 
bilo dogovorjeno, da od obeh špe
diterjev zahtevamo nove ponudbe. 
Tudi tokrat je bila ponudba Trans
juga višja, vendar obstaja mišlje
nje, da je  Interevropa hotela pri
dobiti novo stranko in je  zato da
la enkratno nižjo ponudbo. Sicer 
pa znašajo naši lanski stroški za 
te usluge 500.000 din. V pogovoru 
s Tovarišem Grabarjem je bilo po
tem dogovorejno, da bodo cene 
storitev Transjuga v letošnjem le
tu ostale enake, kot lani.

Tovariš Grabar je  povedal, da je 
bila osnova nove ponudbe za Stek
larno Hrastnik sporazum, sklenjen 
s Poslovno skupnostjo. Omenil je 
tudi, da je  osnova določenemu po
večanju tudi nova carinska osno
va, veljavna s 1. 1. 1981. Pred
vsem pa je  po njegovem važno to, 
da se o taki problematiki takoj 
pogovorimo in stvari razčistimo, 
saj gre končno lg za dobro sode
lovanje in poslovanje, ve pa za 
določene majhne razlike v cenah. 
— Prav tako je  povedal, da je 
Transjug v preteklem letu izpo
sloval povrnitev določenih stro
škov Steklarni Hrastnik v višini
120.000 din in so tako dejanski 
stroški za spediterske usluge v le
tu 1980 le okrog 400.000 din.

V razpravi se je pokazalo, da 
ni posebnih ovir za sodelovanje s 
Transjugom, potrebno pa bo več 
dogovarjanja. V smeri poenosta
vitve poslovanja pa je  bil sprejet 
sklep: .
, 1. Odbor za poslovno politiko je 

ugotovil, da kljub trenutno nižji 
ponudbi Interevrope, ni potrebe, 
da menjamo špediterja.

2. Z ozfrom, da Transjug z ne
katerimi poslovnimi partnerji u- 
spešno sodeluje, tako, da jim po

DO je povedal, da smo pred dne
vi prejeli od tega obrata analizo 
poslovanja Obrata družbene pre
hrane TOZD Jelka in dopolnitve 
Samoupravnega sporazuma o zdru
ževanju sredstev za zgraditev go
stinskega obrata.

Člani strokovnega kolegija so 
to obravnavali in sprejeli zaključ
ke. Odbor za poslovno politiko se 
je seznanil s temi zaključki in ni
ma pripomb. Ugotovljeno je  bilo, 
da bi ta stvar lahko dobila za nas 
samo še bolj negativne smeri, za
to Odbor podpira zaključke stro
kovnega kolegija.

Pod točko 3 je Odbor sprejel 
informacijo o sodelovanju s Sija
jem Hrastnik.

Direktor DO je povedal, da se 
v zadnjem času vse več pogovar
jamo o pričetku praktičnega pri
stopa k izvajanju Zakona o zdru
ženem delu, ki predvideva skupen 
nastop na domačem in tujem tr
žišču v obliki prodaje skupnega 
proizvoda in o možnostih za med
sebojno trdnejše povezovanje in 
sodelovanje obeh delovnih orga
nizacij (Steklarne in Sijaja Hrast
nik).

Med Sijajem in Steklarno H rast
nik naj bi se sklenil sporazum. 
V proizvodnji obeh delovnih orga
nizacij so že stekle priprave za 
skupen nastop na tržišču, ki ga 
je  potrebno še precizirati. Dogo
vorjeno je bilo, da bi v bodoče 
vse nove artikle, ki jih  proizvaja 
TOZD 1 prodajali na domačem tr
žišču kot skupen proizvod obeh 
delovnih organizacij. Hkrati bi bi
lo potrebno pripraviti ustrezen 
sporazum po katerem bi skupaj s 
Tiko iz Trbovelj opravljali tudi 
izvoz skupnih proizvodov, pred
vsem na področju ZR Nemčije. Ti
ko iz Trbovelj bi vključili le pod 
pogojem, da nam dobavlja karton 
po izvoznih cenah, saj je znano, da 
je  lepenka pri nas bistveno dražja 
kot zunaj.

Predstavniki Sijaja in Steklarne 
Hrastnik so načeli vprašanje o 
možnostih m edsebojnega trdnejše
ga in dolgoročnejšega sodelovanja 
za katerega so ugotovili, da je  ko

ristno in nujno potrebno. Dogo
vorili so se, da predlagajo samo
upravnim organom v obeh delov
nih organizacijah. Ne glede na do
sedanje negativne izkušnje pri po
vezovanju gospodarstva v občini, 
ki ne bi smele biti stalna ovira in 
izvor za neaktivnosti na tem pod
ročju. Neuspeh na že doslej o- 
pravljenih referendumih, tako za 
združitev Sijaja in Steklarne pred 
leti, kot pri formiranju Poslovne 
skupnosti Hrastnik—Jugometal, bi 
morali biti le iskanja in napotilo, 
kako sodelovanje med delovnimi 
organizacijami ne bi smeli zače
njati.

V začetku naj ne bi postavljali, 
ali naj bo Sijaj TOZD ali bo vse 
SOZD? Ni važna oblika, ampak 
pozitivni rezultati skupnega poslo
vanja.

Po razpravi, v kateri so člani 
Odbora pozitivno ocenili težnje po 
združevanju, je bil sprejet sklep:

1. Odbor za poslovno politiko 
podpira razgovore med Steklarno 
Hrastnik in Sijajem Hrastnik o 
pričetku praktičnega pristopa k 
izvajanju Zakona o združenem de
lu, ki predvideva skupen nastop 
na domačem in tujem tržišču v 
obliki prodaje skupnega proizvoda 
in o možnostih za medsebojno trd
nejše povezovanje in sodelovanje 
obeh delovnih organizacij.

Pod točko 4 so se člani odbora 
dogovorili, da se predlog za orga
nizacijo AOP oddelka obravnava 
na prihodnji seji, ko bodo prisot
ni vsi člani odbora.

Poročila o službenih potovanjih 
so naslednja:

a) Potovanje v Avstrijo (Graz) 
— pričevanje na sodišču. Potova
nje so opravili: direktor DO, dipl. 
pravnik Milinovič Brane in ing. 
Tušar Jože.

V poročilu direktorja tovariša 
Milinoviča je rečeno, da gre tu 
za izvoz Steklarne Hrastnik v le
tu 1975 na avstrijsko sodišče. Ta
krat je  prišlo do problema. V Av
striji smo sklenili pogodbo z za
stopnikom, kateri pa le-teh poslov 
ne bi smel opravljati. Pogodbo je 
podpisal direktor Stekla iz Ljub
ljane, čeprav so se dogovorili: 
Tehnoimpeks, Steklo Ljubljana in 
Steklarna Hrastnik, da pogodbe ne 
podpiše. Posle s tem zastopnikom 
smo po tem prekinili, zato pa le-ta 
zahteva odškodnino, za katero je 
bil -oškodovan, ker ni opravil teh 
poslov in zato ni dobil provizije. 
Steklarna Hrastnik v tem prime
ru ni prizadeta, vendar moramo 
sodelovati kot priča.

Razprava pa še ni končana in bo 
verjetno treba iti še enkrat.

Odbor je potrdil to potovanje 
in odobril po eno dnevnico v zne
sku 735 avstrijskih šilingov na 
udeleženca.

b) službeno potovanje v Düssel
dorf — ogled sejma Interpack 81.

Potovanje so opravili: ing. Ža
gar Anton in tovariš Šuštar Franc 
iz TOZD 2 in tovariš Marden 
Alojz iz DSSS. Istočasno se je 
opravil prevoz' platinske cevi za 
TOZD 2 do firme Degussa (Frank
furt) zaradi obnove, zato se je po
tovanja (do Frankfurta) udeležil 
tudi tovariš Kožar Milan.

V poročilu o sejmu Interpack 81 
je  podan splošen pregled sejma in 
posebej tiste novosti, ki so zani
male udeležence Steklarne H rast
nik.

Direktor DO je v razpravi oce
nil, da je obisk sejma koristen. 
Predlagal je, da tehnična konfe
renca poda mnenje o poročilih

Sprejet je bil sklep:
1. Odbor za., poslovno politiko 

je  obravnaval poročilu o obisku 
sejma Interpack 81 v Düsseldorfu 
in sklenil, da ga posreduje tehnič
ni konferenci.

2. Tehnična konferenca sprejme 
določene zaključke po tem poro-

' čilu oziroma izdela zadolžitve za 
izvedbo nekaterih postavk iz po
ročila.

Pod točko razno je bila obrav
navana problematika okrog Samo
upravnega sporazuma o delitvi do
hodka in osebnih dohodkov.

Iz sklepov oziroma razprav na 
teh sestankih se da ugotoviti, da 
so mnenja in želje glede tega Sa
moupravnega sporazuma zelo raz
lična, zato člani strokovnega ko
legija predlagajo določene ukrepe 
(s temi predlogi so delavci DO se
znanjeni preko drugih virov, zato 
jih tu ne navajalo).

Člani odbora so podprli ome
njen predlog strokovnega kolegija.

Nadalje je bil obravnavan pred
log strokovnega kolegija DO o 
višini točke za izplačilo za maj 
1981. Sprejet je  bil sklep:

1. Odborom za gospodarstvo in 
planiranje TOZD in DSSS predla
ga odbor za poslovno politiko, da 
se za MAJ 1981 določi vrednost 
točke v višini 16 din.

2. Odbori za gospodarstvo in 
pfaniranje v TOZ Din DSSS sprej
mejo ustrezne sklepe in jih do
stavijo v gospodarsko računski 
sektor.

Pod točko razno je bil obravna
van tudi dopis za dodelitev finanč
ne pomoči NTK Kemičar. Sprejet 
je bil sklep:

1. Odbor za poslovno politiko 
DO Steklarne Hrastnik je  sklenil, 
da NTK Kemičar pomaga pri na
bavi kvalitetne mize »Baterflay«.

2. Za dogovor je zadolžen direk
tor DO, dipl. pravnik Milinovič 
Brane.

Prav tako je  pod točko razno 
bilo ugotovljeno, da je  Razvojni 
sektor izdelal »Analizo stanja in 
trenutni položaj glede možnosti 
dekoriranja«, za kar je  bil zadol
žen s sklepom odbora za poslovno 
politiko. Sprejet je bil sklep:

1. Odbor za poslovno politiko 
je sprejel zahtevano »Analizo sta
nja in trenutni položaj glede mož
nosti dekoriranja«.

2. Odbor predlaga, da to analizo 
pregleda tehnična konferenca in 
posreduje odboru za poslovno po
litiko.

3. Za poročilo oziroma mnenje 
o analizi je zadolžen dipl. ing. Us 
Aleksej.

PREGLED ZAPISNIKA
13. REDNE SEJE, ki je bila 22. 6.
1981

Pod prvo točko: tovariš M arčen 
je prebral poročilo dipl. ing. Mrci
na Maksa in dipl. ing. Us A lekse
ja  o opravljenem službenem po
tovanju v Berlin — DDR. Pred
met potovanja so bili razgovori o 
možnosti nakupa licence za CORI- 
GLAS (pena steklo). Potovanje je 
bilo opravljeno 9. in 12. 6. 1981.

Glede že prej izpostavljene pro
bleme (razgovori o Taubenbachu 
marca letos), in sicer:



— Prodajalec licence še vedno 
vztraja na zagotavljanju in garan
ciji za svojo tehnologijo, ne pa 
za normalno obratovanje in pro
izvodnjo.

— Se nerazčiščen problem je 
odločitev tržišč za prodajo na ino
zemskih trgih.

Zaključek razgovorov je  bil de
finiran v smislu, da bo do konca 
junija posredovan predlog o sta
lišču do ključnih problemov. Le-ta 
bi bilo potrebno uskladiti tako, da 
bi pogodbo lahko podpisali do 
konca leta 1981.

V razpravi na odboru za po
slovno politiko je bilo ponovno iz
raženo stališče, da se nadaljuje z 
razgovori v smislu zaključkov iz 
podanega poročila o potovanju. — 
Člani odbora so potovanje potrdi
li,.saj glede na. časovni termin se
stanka v DDR ni bilo možno skli
cevati posebne seje odbora za 
predhodno odobritev potovanja.

SKLEP:
Dipl. ing. Mrcina Maks in dipl. 

ing. Us Aleksej, opravita službe
no potovanje v Berlin, DDR, za
radi izdelave pogodbe za odkup li
cence za proizvodnjo pena stekla 
od firme Glas-Keramik, Berlin.

Za potovanje se odobrijo 4 
dnevnice.
Ena dnevnica znaša
56 VOS 224 VOS
+  akontacija
za nočnine 136 VOS

Skupaj 360 VOS
Potovanje se opravi z letalom.
Za inozemske dnevnice se kori

stijo devizna sredstva TOZD 1, 
dinarska protivrednost DSSS.

Gospodarsko računski sektor je 
zadolžen za izvedbo tega sklepa.

Pod isto točko dnevnega reda 
je bil podan predlog za službeno 
potovanje v Milano (Italija) k fir
mama Ferrochimetal in IMI. Di
rektor DO je razložil namen poto
vanja:

Stroj za izdelovanje plafonjer
S.G.C.D.-l v TOZD že v ča’šu pre
izkušanja ni dosegel rezultatov, ki 
si bili zagotovljeni z garancijo za 
ta stroj. Strokovna komisija Stek
larne Hrastnik je pregledala dejst
va in ocenila, da je stroj potrebno 
zamenjati pri proizvajalcu. Le-ta 
je  načelno soglašal s to zamenja
vo, vendar se je  bilo potrebno na
tančno dogovoriti o tem kot tudi 
o tehniki izvoza oziroma uvoza 
stroja. Zato to potovanje v Mila
no.

Člani odbora so sprejeli

SKLEP:
M arčen Alojz, ing. Žagar Anton 

in dipl. pravnik Milinovič Brane 
opravijo službeno potovanje v Mi
lano. Italija, k firmi Ferrochimetal 
in IMI v dneh od 23. 6. 1981 za
radi dodelave stroja za izdelovanje 
plafonjer.

Za potovanje se odobrijo 3 dnev
nice.
Ena dnevnica znaša
66.650 LIT 119.680 LIT
+  2 nočnini 30.000 LIT 60.000 LIT

Skupaj 259.000 LIT
Za gorivo 300.000 LIT

Potovanje se opravi z avtomo
bilom direktorja DO, dipl. prav.
Milinovič Braneta.

Koristijo se devizna sredstva 
TOZD 2, dinarska protivrednost 
TOZD 2.

Za izvedbo tega sklepa je zadol
žen gospodarsko računski sektor.

Pod drugo točko: Obravnavan je 
bil predlog priprav prehoda na 
AOP v naši DO. Glede na predvi
deni prvi dve aplikaciji — to je:

— obračun materialnega poslo
vanja,

— obračun osnovnih sredstev, je 
potrebna naslednja kadrovska 
struktura:

— dva organizatorja v Oddelku 
AOP,

— en programer v oddelku AOP,
— določeno število operaterjev 

na zajemalnem stroju,
— določeno število referentov 

AOP.
S tem v zvezi je potrebno, da 

tudi pravilnik o delitvi sredstev za 
osebne dohodke vnesemo ta delov
na mesta.

V nadaljnji razpravi -se je po
kazala nujnost priprav na prehod 
AOP. Ugotovljeno je bilo, da se 
bo na določenih mestih zmanjšalo 
število zaposlenih, kar je eden ci
ljev AOP. Seveda pa je glavna 
vrednost AOP hitro in pravilno 
dobivanje podatkov, seveda, če so 
zato zagotovljeni pogoji. Med te 
spada tudi priprava dokumentaci
je, npr.: pri prehodu na AOP v 
skladišču gotovih izdelkov bi mo
rali krogotok dokumentacije bist
veno skrajšati.

Nadalje je bil obravnavan pro
blem šolanja kadrov za AOP naše 
DO in pa nabava potrebne zaje- 
malne tehnike (glede na srednje
ročni plan 1981—1985 naše DO). 
Poleg soglasja, da se naši delavci 
za AOP pošljejo na izobraževanje 
(6-mesečno) v Radovljico, so bili 
sprej eti :

SKLEP:
Odbor za poslovno politiko je 

obravnaval predlog tov. Fabjan 
Zdenke za priprave organizacije 
AOP oddelka v DO Steklarni 
Hrastnik.

Zadolžuje se komisija za izdela
vo analitične ocene del oziroma 
nalog v DO Steklarni Hrastnik, da 
v Pravilnik o delitvi sredstev za 
osebne dohodke vnese analitične

— organizator v oddelku AOP, 
ocene del oziroma nalog za:

— programer v oddelku AOP,
— operater na zajemalnem stro

ju,
— referent AOP.
Za nove delovne naloge in opra

vila naj opravi analitično 'oceno 
del in nalog po kriterijih iz leta 
1978.

SKLEP:
Odbor za poslovno politiko DO 

smatra, da je potrebno nabavit^ po
trebno zajemalno tehniko za or
ganizacijo AOP oddelka DO Stek
larne. Hrastnik (MDS močnejša 
konstrukcija).

Tov. Fabijan Zdenka je  zadol
žena, da preko ustreznih služb or
ganizira nabavo.

Pod točko tri:
Od tehnične konference smo pre

jeli odgovor glede predloga Raz
vojnega sektorja za sanacijo sta
nja v slikarnici, s katerim näs ob
veščajo, da je  predlog dober in 
so določeni ukrepi za čimprejšnjo 
realizacijo v slikarnici že storjeni. 
Ugotavljamo pa, da zaradi različ
nih vzrokov ne bomo mogli reali
zirati naloge pred koncem leta.

Direktor DO je predlagal, da od 
tehnične konference zahtevamo-, da 
nas do konca leta obvestijo o re
zultatih sanacije stanja v slikar
nici.

SKLEP:
Odbor za poslovno politiko se 

strinja z odgovorom tehnične kon

ference DO, da se naloge realizi
rajo do konca leta 1981.

Tehnična konferenca se zadolži, 
da obvešča odbor za poslovno po
litiko o izvajanju nalog iz ome
njenega predloga za sanacijo sta
nja v TOZD 3.

Pod točko tri:
Dogovor o predlogu višine toč

ke za junij 1981.
Direktor DO je povedal, da so 

se na strokovnem kolegiju dogo
vorili, da ostane vrednost točke 
tudi za junij 1981 16 din. Če pa 
bo izvršena valorizacija obstoječih 
analitičnih ocen delovnih nalog in 
opravil tako, da se za vse delavce 
upošteva enak faktor preračunava
nja, znaša vrednost točke 10 din.

SKLEP:
Odborom za gospodarstvo in 

planiranje TOZD in DSSS predlaga 
odbor za poslovno politiko DO 
Steklarne Hrastnik, da se za JU
NIJ 1981 določi vrednost točke v 
višini 16 din; v kolikor pa bo iz
vršena valorizacija obstoječih ana
litičnih ocen delovnih nalog in 
opravil, tako, da se za vse delavce 
upošteva enak faktor preračunava
nja, pa znaša vrednost točke 10 
din.

Odbori za gospodarstvo in pla
niranje v TOZD in DSSS sprejm e
jo ustrezne sklepe in jih dostavi
jo v gospodarsko računski sektor.

V nadaljnji razpravi pod točko 
razno je  bil obravnavan predlog 
strokovnega kolegija DO in p a 'za 
ključki sprejeti v razpravah sindi
kalnih podskupin. Odbor za po
slovno politiko se strinja s pred
logom, ki gre na delavski svet DO 
in smatra, da bodo ti ukrepi, če 
bodo sprejeti, pozitivno vplivali 
na nadaljnje poslovanje naše DO.

PREGLED ZAPISNIKA 14. REDNE 
SEJE, ki je bila 9. 7. 1981

Pod točko ena:
Podano je bilo poročilo o oprav

ljenem službenem potovanju v 
Milano. Iz poročila je razvidno, da 
so predstavniki IMI (proizvajalec 
stroja S.G.C.D.-l) izrazili priprav
ljenost, da stroj, ki bo zadostil 
pogojem, navedenim v omenjeni 
garanciji proizvajalca zamenjajo. 
Cena stroja ostane ista. — S pred
stavniki Ferrochimetàla (izpostava 
Jugometala v Milanu) pa je bilo 
dogovorjeno o izvedbi samega po
stopka začasnega izvoza oziroma 
uvoza stroja,

Pod isto točko je bil podan pred
log službenega potovanja na Mad
žarsko.

Ob obisku firme M ineralimpex 
v Budimpešti se bosta dipl. ing. Us 
Aleksej in tovariš Kožar Milan 
skušala dogovoriti o dobavah pe
ska. Z ozirom na to, da se je  cena 
pesku v DDR povišala, bi prešli na 
dobave iz Madžarske. Dogovor o 
nabavi peska naj bi bil dolgoroč
nejši, ker smo z dobavami in cena
mi iz te države zadovoljni. Služ-' 
beno potovanje bi trajalo 5 dni, 
prevoz pa bi opravila DO Konim 
iz Ljubljane.

Člani odbora za poslovno poli
tiko so smatrali, da je  potovanje 
potrebno in v zvezi s tem sprejeli 
naslednji SKLEP:

Dipl. ing. Us Aleksej in tovariš 
Kožar Milan opravita službeno po
tovanje v Budimpešto — M adžar
ska, zaradi pogovorov o možnosti 
dolgoročne oskrbe s steklarskim 
peskom ter možnosti nabave litega 
ognjeodpornega m ateriala pri firmi 
Mineralimpex — Budimpešta.

Za potovanje se odobri 5 dnev
nic.
Ena dnevnica znaša
58 ZDA S 290 ZDA $
+  akontacija za
nočnine 160 ZDA $

Skupaj 450 ZDA $

Potovanje se opravi s službenim 
avtomobilom delovne organizacije 
Konim iz Ljubljane.

Za inozemske dnevnice se ko
ristijo devizna sredstva TOZD 1, 
dinarska protivrednost DSSS.

Gospodarsko računski sektor je 
zadolžen za izvedbo tega sklepa.

Pod prvo točko je bilo obrav
navano tudi že opravljeno potova
nje v Avstrijo — na Dunaj.

Tovariš Šentjurc je potoval na 
Dunaj zaradi nabave brusnega 
platna, ki je  potrebno za izdelavo 
brusnih trakov, ki jih v Jugosla
viji izdeluje tovarna »Katran« iz 
Zagreba. Omenjena firma ne raz
polaga z devizami' potrebnimi za 
uvoz tega platna, zato je za po
trebe n a š e ‘DO to platno nabavlje
no na Dunaju.

Potovanje je bilo opravljeno v 
enem dnevu.

Člani odbora za . poslovno poli
tiko so bili mnenja, da je to po
tovanje bilo potrebno in v zvezi s 
tem sprejeli sklep:

Tovariš Šentjurc Boris-in Velej 
Anton opravita službeno potova
nje v Avstrijo — Dunaj, zaradi 
brusnega platna za izdelavo brus
nih trakov.

Za potovanje se odobri 1 dnev
nica. Ena dnevnica znaša 1.048 av
strijskih šilingov.

Potovanje je  bilo opravljeno s 
službenim . avtomobilom delovne 
organizacije Steklarne Hrastnik.

Za inozemsko dnevnico se kori
stijo devizna sredstva TOZD 2, di
narska protivrednost DSSS.

Gospodarsko računski sektor je 
zadolžen za 1 izvedbo tega sklepa.

Pod drugo točko je  bilo obrav
navano naslednje:

Glede na to, da na naslov od
bora za poslovno politiko, kakor 
tudi na naslov odborov za plan in 
gospodarsko politiko v temeljnih 
organizacijah prihaja vedno več 
vlog za odobritev najrazličnejših 
izdelkov, največkrat pa so prošnje 
ustne -— brez vsake dokumenta
cije, so člani odbora sprejeli na
slednji sklep:

Odbor za poslovno politiko DO 
predlaga odborom za plan iri go
spodarstvo v temeljnih organizaci
jah, da se v TOZD izdajajo brez
plačno izdelki oziroma izdelujejo 
razni napisi aji dekoriranje, samo 
na podlagi ustreznega sklepa od
bora za plan in gospodarstvo do
tične temeljne organizacije.

— Znižanje provizije trgovskim 
potnikom.

— Člani odbora za poslovno po
litiko so bili seznanjeni z predlo
gom komercialnega sektorja, da 
se. trgovskim potnikom zniža pro
vizija od 0,32 na 0,30 promile. 
Predlog je utem eljen z dejstvom, 
da so cene razsvetljavnim steklom 
od 15. 5. 1981 višje za 15%.

SKLEP:
Zaradi povišanja cen razsvet- 

Ijavnega stekla, ki je  bilo odobre
no 15. 5. 1981 se zniža provizija 
trgovskim potnikom iz sedanjih 
0,32 na 0,30 promile.

Provizija v višini 0,30 promile 
se obračunava od 1. 7. 1981 dalje.

Predsednik odbora 
Alojz Marčen



Polletno poslovanje Steklarne
Zadovoljivi rezultati poslovanja kljub težavam 
v celotnem gospodarstvu. Zmanjšanje zalog. Izvoz 
otežkoča huda konkurenca na svetovnem tržišču. 
Povečani tudi OD.

V prvem polletju' letošnjega le
ta  je DO Steklarna Hrastnik do
segla zadovoljive rezultate kljub 
težavni situaciji tako jugoslovan
skega gospodarstva v borbi za sta
bilizacijo kot tudi v svetovnem 
ekonomskem sistemu predvsem za
radi energetske krize.

'Za letošnje leto je značilno, da 
se v obeh proizvodnih TOZD izva
jajo večji remonti. Tako je  že bil 
izveden v TOZD ročni in polavto
matski proizvodnji remont dveh 
elektro peči (opal in kristal), kar 
pomeni določen izpad proizvodnje 
asortimana MDR-1. Remont A- 
kadne peči in elektro peči je  v 
izvajanju, zato je  bila v drugem 
kvartalu kvaliteta proizvodnje teh 
asortimanov občutno slabša.

V avtomatski proizvodnji ste
klene mase je bil uspešno izveden 
remont stroja H-28, medtem ko z 
ostalimi predvidenimi remonti de
la kasnijo. Zato se pričakuje do
ločen vpliv teh remontov v dru
gi polovici leta. Precej pa so ne
izvršeni remonti vplivali na pove
čanje loma. Tako zasledimo večji 
lom v TOZD 1 za 5,5 %, v TOZD 
2 pa celo za 27,6%  glede na leto 
1980.

Glede preskrbe s surovinami u- 
gotavljamo, da je bila le-ta zado
voljiva, pojavljajo pa se zahteve, 
da domače surovine plačujemo v 
devizah (npr. cinkovo belilo). Več
je  težave pa zasledimo pri p re
skrbi s kartoni, ki so postali dra
gi in trdnostno preslabi, tako da 
se posamezni kupci iz inozemstva 
pritožujejo, ker prihaja do loma 
izdelkov pri transportu. Podatki 
o proizvodnji kažejo, da je  bilo 
v TOZD 1 proizvedenih 3,154.956 
kg izdelkov, kar pomeni 0,84%  
več kot v istem obdobju leta 1980, 
plan pa je  dosežen z 55,65 %. V 
TOZD 2 pa je  bilo proizvedenih
11.397.64 kg izdelkov in je  98,14% 
lanskoletne proizvodnje, plan pa 
je  doseže v višini 53,12 %. Pri
m erjava vskladiščenih komadov v 
TOZD 2 pa nam kaže, da je  bilo 
vskladiščenih komadov več za 
1,35 % kot v lanskem enakem ob
dobju, kar pomeni, da smo proiz
vajali izdelke manjše teže z višjo 
kg ceno.

Prodaja izdelkov avtomatske 
proizvodnje steklene mase je  bila 
v tem obdobju uspešnejša, saj so 
se zaloge znižale za okrog 600 ton. 
Manj uspešna pa je bila v TOZD 
1, kjer so zaloge predvsem v dru
gem kvartalu narasle za 35,6 ton. 
Prodaja bi verjetno bila večja, saj 
je povpraševanje po dekoriranem 
asortimanu razsvetljave večje, 
vendar pa zaradi premajhnih ka
pacitet dekorirnice potreb kupcev 
ni mogoče zadovoljiti. Vzrok za 
takšno stanje je  v tem, da začrta
ne investicije v sanacijskem pro
gramu TOZD 3, zaradi omejitev 
pri uvozu opreme, 'še vedno niso 
v celoti izvedene.

Vse večja konkurenca na sve
tovnem tržišču povzroča, da je 
vsak dan težje izvažati predvsem 
na konvertibilna tržišča, zato v 
izvozu ne dosegamo p redv iden ih . 
cen in so le-te v TOZD 1 nižje za 

"5%, v TOZD 2 pa za približno

3% , medtem ko je fizični izvoz 
občutno nad planiranim, in sicer 
za 2,45%  v TOZD 1 in 25%  v 
TOZD 2. Ugotavljamo, .da postaja 
izvoz za nas vse manj rentabilen 
in bodo le povečane obljubljene 
vzpodbude za izvoz zagotavljale 
zadosten dohodek v TOZD 1. Ker 
pa le-teh v prvem polletju še ni 
bilo, je bilo potrebno stimulacijo 
za odstopanje deviz TOZD 2 pove
čati za 10%. V drugem polletju jo 
bomo ustrezno poračunali v dobro 
TOZD 2, v kolikor bodo vzpodbu- 
ne za izvoz s strani družbe zago
tavljale nemoteno poslovanje 
TOZD 1.

V preteklem šestmesečnem ob
dobju smo dosegli na nivoju DO 
celotni prihodek v višini osemsto- 
devet milijonov 261.337 od tega s

prodajo na tujem trgu din štiristo- 
oseminosemdeset milijonov 589.435 
din. Celotni prihodek je od lan
skoletnega za 52,43%, plan pa je 
dosežen 57,83%. Porabljena sred
stva so višja za 59%  glede na 
enako obdobje lani, ter dosežen 
plan v višini 60 %. Dohodek je do
sežen v višini 283,509.399 din in 
je za 41 %  večji kot je bil v pol
letju 1980 za 4 %  presežen polletni 
plan. Doseženi čisti dohodek je  v 
višini 191,438.094 din.

Za osebne dohodke je razpore
jenih 132,553.213 din. Tako je  o- 
stanek čistega dohodka na nivoju 
DO višji za 52,148.339 din in je  za 
77 %  višji od lanskoletnega, pla
niran ostanek pa je dosežen 71 %■ 
V posameznih temeljnih organiza
cijah je  ostanek čistega dohodka 
dosežen v naslednjih višinah:

din
TOZD 1 8,756.140
TOZD 2 35,989.537
TOZD 4 * 1,504.093
TOZD 3 1,251.314,90
TOZD 5 4,110.506,94

za delovno skupnost skupnih služb 
pa smo ostanek àohodka formirali 
le v višini 536.745,50 din za po
trebno kritje bonov za topli obrok, 
ker se morajo ti za adm inistrativ
ne delavce po sprejetem družbe
nem dogovoru še vedno izplačati 
iz sklada skupne porabe.

Neto osebni dohodek na zapo
slenega je bil izplačan v višini 
9.897,15 din, največji je bil v 
TOZD 4, in sicer 11.000,10 din, naj
nižji pa v TOZD 3 8.497,60 din. 
Povprečno se je neto osebni doho
dek na zaposlenega povečal za 
30,63 %  v primerjavi z lanskim 
enakim obdobjem, glede na plani
rano višino pa je večji za okrog 
9% . Razporejeni osebni dohodki 
se gibljejo v okviru višine, ki jo 
določa družbeni dogovor o usme
ritvi razporejanja dohodka za 
osebne dohodke za leto 1981.

Gospodarsko računski sektor

BIO 9
Bienale industrijskega oblikovanja je tokrat že 
devetič predstavil dosežke oblikovanja domačih 
in tujih oblikovalcev. Med nagrajenci tudi član naše 
delovne organizacije.

Mednarodni bienale industrij
skega oblikovanja — BIO 9 — je 
bil v Ljubljani od 24. 4. do 17. 5. 
1981. Mednarodna žirija je izbira
la med prijavljenimi deli (indu
strijska proizvodnja, oblikovalske 
zasnove, celotna podoba) iz Av
strije, Italije, Francije, Japonske, 
NDR, ZR Nemčije, V. Britanije in 
Jugoslavije. V taki konkurenci je 
pomenila že uvrstitev na razstavo 
določeno priznanje. Seveda pa so 
najboljši projekti dobili še poseb
na mednarodna priznanja.

Iz Steklarne Hrastnik je  bil raz
stavljen svečnik oblikovalca Aloj
za Marcena. Mimogrede povedano,

je bil to v skupini steklenih iz
delkov edini predmet v navadnem 
steklu; vsi ostali so bili namreč 
iz kristalnega stekla. Sicer tudi 
funkcija oblikovanja v naši DO 
ni taka, da bi lahko računali na 
kakšno boljšo uvrstitev oziroma 
priznanje.

V skupini oblikovalskih zasnov 
(dela, ki so predstavljena v risbi 
oziroma maketi, a še~niso našle 
proizvajalca) je bilo dodeljeno 
mednarodno priznanje zasnovi 
Alojza M arcena — »Igra s krogli
co«. Gre za privatno delo, sama 
igra s kroglico pa se razlikuje od 
množice igrač za sestavljanje. Se-
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Izdelek — svečnik kat., št. 7238, ki se  je v hudi mednarodni konkt|)en- 
ci in strogi žiriji uvrstil na razstavo

stavljanje je tu le pripravljalni del 
igre, bolj zanimiv je  igralni del 
samo gibanje kroglice.

Čeprav je od podelitve prizna
nja minilo že precej časa, menimo, 
da bo vest kljub temu zanimiva.

Seveda lahko ob koncu tovari
šu Slavkotu za njegove dosežke 
čestitamo z najboljšimi željami za 
čim več uspehov na področju in
dustrijskega oblikovanja.

M. K.

Izobraževanje 
mentorjev za 

proizvodno 
delo

V naši delovni organizaciji se 
bo izvajalo proizvodno delo in de
lovna praksa z usmerjenim izobra
ževanjem. Zakon o združenem de
lu, Zakon o usmerjenem izobraže
vanju in ostali družbenopolitični 
dokumenti nas obvezujejo, da v 
delovni organizacijah zagotovimo 
primerne pogoje za nemoteno iz
vajanje usmerjenega izobraževa
nja.

Ena izmed mnogih nalog, ki nas 
čakajo, je strokovna priprava vseh 
inštruktorjev, ki bodo imeli o- 
pravka z izobraževanjem mladih 
kadrov. Da bi pričakali prve učen
ce strokovno dobro pripravljeni, 
smo organizirali v Hrastniku 31- 
urni seminar za mentorje (inštruk
torje) usmerjenega izobraževanja.

Seminar smo pripravili v okviru 
Splošnega združenja industrije ne
kovin, za steklarsko in keramično 
industrijo. Izvajalci pa so bili pro
fesorji DDU Univerzum — Ljub
ljana.

Glavni smoter sem inarja je bil 
posredovati udeležencem dodatno 
znanje, ki je potrabno za vodenje 
in usmerjanje učencev usm erjene
ga izobraževanja v času, ko oprav-



(Nadaljevanje s 4. strani)

ljajo proizvodno delo in delovno 
prakso.

V celotnem programu je bil dan 
poudarek na delu z mladino v naj
bolj kritičnem obdobju (14—17 
det). Program seminarja je bil na
menjen usposabljanju delavcev za 
izvajanje proizvodnega dela in de
lovne prakse, ki so že strokovno 
usposobljeni za svoje delo, potre
bovali pa so se dodatna znanjg za 
delo z mladimi ljudmi. Zato je 
predvsem pomembno, da imajo 
mentorji sposobnosti komunicira
nja, nagnjenja za delo z mladino, 
sposobnosti prenašanja znanj, da 
s svojo celotno poklicno in druž
beno aktivnostjo uveljavljajo hu
mane medsebojne odnose in soci
alistično samoupravljanje.

Seminar se je odvijal Zadnje dni 
maja, zaključni izpiti pa so bili 8. 
6. 1981. Anketa, ki sino jo izvedli 
med udeleženci ‘ seminarja, je po
kazala nekaj zanimivih ugotovitev 
in mnenj:

— z organizacijo seminarja so 
bili slušatelji zadovoljni; —

— . izredno ugodno so bili oce
njeni predavatelji, ki so s svojim 
znanjem in zavzetostjo pri delu 
znali pritegniti slušatelje v aktiv
no sodelovanje v manjših skupi
nah;

—- večina si še želi podobnih 
seminarjev, predvsem pa predla
gajo posvet po opravljenem prvem 
usposabljanju učencev v usm erje
nem izobraževanju, da bi izmenja
li izkušnje in analizirali opravlje
no delo.

Seminar je  uspešno končalo 28 
članov in članic naše delovne or
ganizacije. Želimo jim mnogo uspe
h a  in zadovoljstva pri delu z mla
dino, ki jim bo zaupana v izobra
ževanje.

Na žalost, pa moramo pogledati 
resnici v oči in ugotoviti, da se 
sem inarja niso udeležili vsi pred
videni kandidati, čeprav je bila 
njihova udeležba potrjena na sa
moupravnih organih posameznih 
tozd. Od predvidenih se jih je 
udeležilo naslednje število:
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TOZD 2 10 4

TOZD 3 2 2

TOZD 4 7 6

TOZD 5 6 6

DSSS 4 4

Število m entorjev je  v naši de
lovni organizaciji '  večje, zaradi 
večizmenskega dela proizvodnih 
obratov, nadzor in vodenje učen
cev pa mora biti zagotovljen stal
no in strokovno na zadovoljivem 
nivoju.

Odborom za razmerja iz združe
nega dela in kadre v TOZD in 
DSSS smo predlagali imenovanje 
inštruktorjev za proizvodno delo 
in delovno prakso. N ekateri odbo
ri so imenovanja že potrdili, ostali 
pa bodo na prihodnjih sejah.

Organizator izobraževanja

Predsednik ZKS France Popit v naši DO
Na razširjeni seji Občinske kon

ference ZKS Hrastnik, ki je bila 
8. julija, in na kateri je bil priso
ten tudi France Popit je tekla raz
prava okrog ocene in ugotovitev 
o delovanju ter uresničevanju na
log komunistov v Hrastniku, ki jih

je izdelala delovna skupina CK 
ZKS' ob marčevskem obisku v ne
katerih OO ZK temeljnih organi
zacij združenega dela in krajev
nih skupnosti.

Člani občinske konference so 
dali kritično oceno nedoseganju

proizvodnih planov tam, kjer se 
ti ne dosegajo, prepočasnemu uva
janju stimulativnega nagrajeva
nja v združenem delu, nedodelani 
svobodni menjavi dela med pro
izvodnimi temeljnimi organizacija
mi in delovnimi skupnostmi, sla
bih dohodkovnih odnosov med te
meljnimi organizacijami ter slabi 
politiki reševanja stanovanjskih 
vprašanj.

Predsednik ŽK Slovenije France 
Popit pa je poudaril, da so pro
izvajalna sredstva družbena last
nina in da smo dolžni, da z njimi 
razpolagamo najracionalnejše. V 
kolikor še nismo prišli do spo
znanja, da so proizvajalna sred
stva najracionalneje izkoriščena v 
integraciji s sorodnimi proizvodni
mi sredinami nas bodo kaj kmalu 
v to prisilile razmere, ki trenutno 
vladajo tako na domačem kakor 
tudi na tujem trgu, V naši zvezi 
komunistov ni prostora za komu
niste, ki se obnašajo lokalistično 
in za tiste, ki zagovarjajo nepo
krite ali delno pokrite investicije. 
Več moramo storiti za zvišanje 
proizvodnje in za pospeševanje iz
voza, ki naj bo usmerjen pred
vsem na konvertibilno področje. 
»Ni dovolj, da kritizirate nagra
jevanje po delu, slabo organizaci
jo dela, slabosti delegatskega si
stema itd., ampak, predvsem ko
munisti ste tisti, ki se morate lo
titi dela v svojem življenjskem in 
delovnem okolju« je med drugim 
dejal predsednik ZK Slovenije 
France Popit.

Komunisti ste tisti, ki se morate lotiti dela v svojem okolju in na delov
nem mestu

France Popit v razgovoru s predstavniki in družbenopolitičnimi delavci
Steklarne

Na osnovi razprave je  bilo ugo
tovljeno, da se Kot sklepi Občin
ske konference ZKS Hrastnik 
sprejmejo zaključki in ocene, ki 
jih je izdelala delovna skupina CK 
ZK Slovenije.

Po končani seji Občinske konfe
rence ZKS Hrastnik si je tovariš 
France Popit ogledal proizvodnjo 
v naši delovni organizaciji. V po
govoru z družbenopolitičnimi de
lavci se je  seznanil z našimi sred
njeročnimi in dolgoročnimi plani 
in s situacijo v kateri se trenutno 
nahajamo.

Erno Sihur

izobraževanjeMaterialni pogoji za usmerjeno
V okviru priprav na pričetek 

usmerjenega izobraževanja, bodo 
v naši delovni organizaciji delav
ski sveti v TOZD in DSSS obrav
navali in nato spréjeli sklep za 
zagotovitev materialnih in ostalih 
pogojev za izvajanje proizvodne
ga dela in delovne prakse.

Vsebina sklepa je  naslednja:
1. Učencem usmerjenega izobra

ževanja, ki bodo v naši delovni 
organizaciji opravljali proizvodno 
delo in delovno prakso se zago
tovi:

— nagrada za opravljanje pro
izvodnega dela v višini 40—60%  
akontacije osebnega dohodka na 
delovnih nalogah in opravilih, ki 
jih  je učenec opravljal (v skladu 
z družbenim dogovorom oziroma 
stališči sindikata);

— topel obrok med delom,-
— plačan zdravstveni pregled 

(za dela oziroma naloge, ki jih bo 
učenec opravljal);

—  brezplačen prevoz na delo;

— zavarovanje za primer nesre
če pri delu.

2. Proizvodno delo oziroma de
lovna praksa se odvija v ju tra 
njem in popoldanskem časovnem 
turnusu.

3. Splošno kadrovski sektor — 
pravna služba se zadolži, da pri
pravi predlog dopolnitev Pravilni
ka o izobraževanju z zakoni.

Pripravi se ustrezen predlog sa
moupravnega sporazuma o oprav
ljanju proizvodnega dela oziroma 
delovne prakse med izobraževal
nimi organizacijami in delovnimi 
organizacijami.

Sklene se pogodba z vzgojno- 
izobraževalnimi organizacijami o 
opravljanju proizvodnega dela 
oziroma delovne prakse.

4. Delavce, ki bodo prišli v stik 
z udeleženci usmerjenega izobra
ževanja seznaniti o pomenu pro- 
proizvodnega dela oziroma delov
ne prakse.

5. Za vse udeležence izobraževa
nja se uvede evidenčni karton za 
spremljanje učenčevega opravlja
nja proizvodnega dela oziroma 
proizvodne prakse.

6. Službo izobraževanja se za
dolži, da pripravi predlog progra
ma za opravljanje proizvodnega 
dela oziroma proizvodne prakse.

7. Službo varstva pri delu se 
zadolži, da za dela oziroma nalo
ge, ki so določene za opràvljanje 
proizvodnega dela oziroma proiz
vodne prakse pripravi program 
usm erjanja učenca z osebnimi za
ščitnimi sredstvi,, kar udeleženci 
izobraževanja potrdijo s pismeno 
izjavo.

8. Vzgojnoizobraževalnim orga
nizacijam se omogoči nadzor nad 
izvajanjem proizvodnega dela ozi
roma proizvodne prakse in obve
ščanje izobraževalnih organizacij 
o poteku in rezultatih proizvodne
ga dela oziroma proizvodne prakse.

Kadrovska služba



Hrastnik, 10. 8. 1981

O g n j e o d p o r i i a  g r a d i v a
V naslednjem  članku bi želeli 

bralce v grobem  seznaniti z g ra
divom, s katerim  zidamo ste
klarske peči.

Da bi mogli staliti dobro stek
lo, m orajo biti peči, v katerih  
talim o steklo, zgrajene iz p ri
m ernega m ateriala. K er vladajo 
m ed ta ljen jem  ostri pogoji, kot 
so visoka tem peratu ra te r  ag re
sivno delovanje taline in  h lapnih  
kom ponent stekla, so tud i zah te
ve, ki jih  postavljam o pred  p ro
izvajalce ognjeodpornega gradiva 
dokaj ostre. O tem, ali je  neko 
gradivo prim erno za. gradnjo  
stek larsk ih  peči, odločajo njego
ve m ehanske, term ične in  kem ij
ske lastnosti.

Med m ehanskim i lastnostm i sta 
pomembni predvsem  tlačna trd 
nost gradiva te r  njegova poroz
nost. Pod tlačno trdnostjo  razu 
memo največje obrem enitve, ki 
ki jo neka snov prenese, ne da 
bi prišlo do porušitve. Podajam o 
jo v N /m m 2. P ri tem  m oram o 
povdati, da se tlačna trdnost og
njeodpornega gradiva sprem inja 
s tem peraturo.

Glede poroznosti je  treb a  po
vedati, da je  z izjemo izolacij
skega m ateria la  željeno, da je  ta 
čim nižja. M aterial z nižjo poroz
nostjo im a boljše m ehanske la st
nosti kot tis ti z večjo. Poroznost 
podajam o v volum skih procentih, 
in  siecr kot odnos prostornine 
vseh p a r  proti celotnem u volum 
nu.

Med term ičnim i lastnostm i so 
pom em bne predvsem  ognjeod- 
pornost, trdnost p ri visokih tem 
pera tu rah , toplotna razteznost, 
odpornost na tem peraturne spre
m em be (termošok) in  toplotna 
prevodnost.

Ognjeodpornost podajam o s 
takoim enovanim i Segnerjevim i 
stožci. Ognjeodporno gradivo, po
dobno kot steklo, zvečine nim ajo 
določenega tališča, am pak tudi 
pri. ni j h opazujem o postopno 
zm ehčan j e . Zaradi tega določamo 
ognjeodpornost posameznega 
gradiva s prim erjavo njegovega 
zm ehčanja z m ehčanjem  stan 
dard iz iran ih  stožcev, im enovanih 
po Segnerju, ki jih  označujemo 
s KS. Vrednosti Segnerjevih 
stožcev so tabelirane. Iz teh  ta 
bel lahko razberem o približno 
tem peraturo , ki odgovarja posa
meznim stožcem. Tako odgovarja 
stožcu z oznako SK 10 tem pera
tu ra  1330° C, stožcu z oznako SK 
1655, SK 40 pa 1900» C itd.

Izgled segnerjevih stožcev po iz
vršenem poskusu

Ognjeodporno gradivo prenaša 
m ehanske obrem enitve pri raz
ličnih tem peratu rah  različno. Da 
bi ugotovili kako nek m ateria l 
p renaša takšno dvojno obrem e
nitev, to je  m ehansko in  toplot

no, m erijo deform acijo valja 
stadnardnih  dimenzij p ri postop
nem  segrevanju in obrem enitvi 
2 kp/cm 2. Za razlikovanje kvali
te t se valj prične deform irati in 
ki jo označujemo s »to«, tem pe
ra tu ro  pri kateri se valj stisne 
za 0,6 °/o s »ta« in tem peratura

pri kateri se stisne 40 %  s »te«. 
Poseben prim er predstav lja jo  
tak i m ateriali, p ri katerem  se 
valj stisne momentalno. V tem  
prim eru  beležimo tem peraturo, 
p ri kateri pride do tega pojava 
in jo označimo s »tp«. G lede na 
način porušenja m ateria la  pod 
vplivom tem peratu re  in obrem e
n itve h k ra ti ločimo dva ekstrem 
na tipa: prvega s sorazm erno ši
rokim  intervalom  m ehčanja in 
drugega brez in te rvala  zm ehča
nja.

Med pom em bne lastnosti og
njeodpornega gradiva sodi tudi 
njegova sposobnost £a p renaša
n je naglih  tem peratu rn ih  spre
memb. P renašan je  h itrega segre
v an ja  in oh la jevanja zahtev zla
sti od m ateriala za peči s perio
dičnim  obratovanjem  te r  m ate
riala, nam enjenega za vroče re 
monte. Določevanje te lastnosti 
opravljam o tako, da potapljam o 
na 950° C segret cilinder iz p re
iskovanega m ateria la  v vodo. Po
skus ponavljam o tako dolgo, do
k ler cilinder ne poči, rezu lta t pa 
podajam o s številom  ponovitev 
poskusa.

K ot smo uvodoma omenili, od
loča o uporabnosti m ateria la  tudi 
njegova sestava. Ognjeodporno 
gradivo, ki ga v s tek larstvu  r a 
bimo, razdelim o glede n a  n je 
govo sestavo v tr i  skupine: sku
pino kislin, skupino nev tra ln ih  
te r  skupino bazičnih ognjeodpor- 
n ih  gradiv.

KISLA OGNJEODPORNA 
GRADIVA

V to skupino spadajo silikatni 
ognjeodporni m ateriali, ognje
odporno gradivo na osnovi cir- 
konsilikatov te r gradivo na osno
vi ta ljenega kvarca.

SILIKATNA OPEKA
To gradivo tvori predvsem  si

licijev dioksid SiOs, saj ga je  v 
tem  gradivu okoli 95 °/o. P rv i so 
pričeli proizvajati tak  m aterial v 
sredini prejšn jega sto letja v A n
gliji iz takoim enovanega dinas 
peska. Zato še danes pogostoma 
poim enujejo silikatno opeko k ra t
ko DINAS.

Kot surovina za izdelavo sili
katne opeke služijo kvarciti u - 
strezne čistoče. Nečistoče so zla
sti a lkalije  in  AI2O3, ker neugod
no vplivajo na tališče. Proizvod
ni postopek se prične kot p ri v e 
čini ognjeodpornih gradiv z d rob
ljenjem , m letjem  te r  sejanjem . 
Surovini, ki smo jo na ta» način 
spravili do zrn  ustrezne velikosti, 
dodam o približno 2 %  apnenega 
m leka te r  nekaj sulfidne lužine. 
Tako maso nato  tem eljito prem e
šam o te r  ji damo prim erno ob
liko. P ri tem  velja  poudariti, da 
m oram o specialne oblikovance 
nab ija ti v m odele ročno, m edtem  
ko lahko enostavnejše komade 
stiskam o s stiskalnicam i. Po n e
kajdnevnem  sušenju žgemo nato 
opeko p ri tem peratu ri od 1450 do 
1500° C. Izogibati se m oram o p re 
h itrem u žganju, da ne bi prišlo 
do razpok. SÌO2, ki je, kot je  bilo 
povedano, poglavitni tvorec tega 
gradiva, obsta ja v več krista ln ih  
oblikah. P ri segrevanju  pa se 
vrše prehodi iz  ene krista lne 
m odifikacije v drugo, te  sp re
m em be pa so povezane s spre

membo prostornine. Po žganju se 
poveča prostornina opeke za p ri
bližno 3 %.

Tudi p ri segrevanju  že žgane 
silikatne opeke p rihaja  do sp re
m in jan ja  krista ln ih  oblik SÌO2. 
Zaradi tega do 800° C narašča vo
lum en opeke. Vse to lahko povzro
či razpoke v opeki, zato moramo 
segrevanje do te  tem perature 
voditi previdno. Nad tem peraturo  
800°C je silikatna opeka m anj 
občutljiva za naglo segrevanje. 
To lastnost silikatne opeke m o
ram o upoštevati pri- segrevanju 
peči (tempiranjem).

Silikatno opeko uporabljamo za 
gradnjo  sten in kape peči, to .je 
tis tih  mest, ki ne pridejo v kon
ta k t s stekleno talino.

Lastnosti:
poroznost 
tlačna trdnost 
SK 
ta

TOPLJENI KV ARC

To ognjeodporno gradivo dobi
mo s ta ljen jem  kvarčnega pe
ska. Zaradi visokega tališča SiO* 
poteka ta ljen je  v prostoru  elek- 
tro  peči med elektrodam i. Te so 
grafitne in so vse razporejene v 
eni ravnini. T aljenje m oram o dò 
neke mere p rim erja ti s ta ljen jem  
stekla, le da pri tej proizvodnji 
ostane v talin i mnogo plinskih 
m ehurjev. Ko je  pesek staljen, 
odvzamemo talino in jo damo v 
predelavo, na njeno m esto pa 
dam o nov pesek.

Tako dobljeno gradivo je  za
rad i obilice plinskih m ehurjev  na 
pogled neprozorno in  m lečne b a r
ve. Podobno kot silikatno opeko 
tudi ta  m aterial uporabljam o na 
tis tih  mestih, ki ne p rihaja jo  v 
stik  s stekleno talino. Poglavitna 
značilnost tega gradiva je  izred
no nizek razteznostni koeficient, 
zato je  sijajen  za vroče rem onte. 
Za prim er naj navedemo, da nam  
je  pred leti v tem  m ateria lu  u -  
spelo zam enjati celotno poškodo
vano čelno steno na kadni peči 
»G «ter ji tako podaljšati obrato
vanje za dve leti.

Lastnosti:
SK
Poroznost 
ta
Tlačna trdnost

NEVTRALNO 
OGNJEODPORNO GRADIVO

V to skupino ognjeodpornega 
gradiva sodi ves Samotni m ate
rial, nadalje silim anitna in  m u- 
litna  opeka te r  z izjemo ta lje n e
ga kvarca ves elek tro ta ljen i og
njeodporni m aterial.

SAMOT

Izhodna surovina za to gradivo 
je  glina. G lina je  sedim entna 
kam enina in  jo  tvorijo  drobno 
krista ličn i alum osilikati. K ot p r i
mesi nastopajo  različne »organ
ske primesi, krm enčev pesek ter 
glinenci. N adalje najdem o v gli
ni sprem enljive količine Fe^Ch 
alkalij, CaO in  MgO.

Ena poglavitnih značilnosti 
gline je  dejstvo, da postane, če

Blok z normalnim Iunkerjem

22 %
20 N/mm* 
33-34 
1650» C

33

1650»C 
25 N/mm2



ji dodamo vode, p lastična in jo 
lahko oblikujemo. Zato bi mog
li iz surove gline s prim ernim  
dodatkom  vode form irati željene 
oblike in  jih  z nadaljn jim  žga
n jem  priprav iti za uporabo. K er 
pa m ed žganjem p riha ja  do p re 
cejšnjih  deformacij na ta  eno
staven način ni možno izdelovati 
večjih formatov. Da bi mogli iz
delovati te, del gline žgemo, žga
no glino pa nato z drobljenjem  
in sejanjem  spravim o na zrna 
ustrezne velikosti. Tako obdelani 
moki dodamo vezivo, ki je  v tem  
p rim eru  surova glina. S p rim er
nim  dodatkom  vode dam o masi 
ustrezno plastičnost in  jo  nato 
oblikujemo.

Potem, ko smo izdelku dali p ri
m erno obliko, ga m oram o pustiti 
določen čas, da se osuši, nakar 
ga žgemo. Žganje opravim o n a j
večkrat v tunelskih pečeh, lah 
ko pa tud i v krožnih pečeh. Tem
pera tu ra  žganja je  odvisna od 
prisotnosti nečistoče in  je  tem 
večja čim manj nečistoč je  p ri
sotnih. Izdelke iz zelo čiste gline 
m oram o žgati p ri tem peratu ri 
nad  1500° C. Po žganju najdem o 
v m ateria lu  poleg krista lne faze 
tudi stekleno fazo. Te je  tem  
m anj, čim manj nečistoče je  bilo 
prisotne. Čim m anj pa je  prisot
ne steklaste faze, tem  višja je  
tem peratura , p ri kateri bo prišlo 
do zm ehčanja.

Šam otnd ognjeodporno gradivo 
rabim o za zidanje delovnih p ro
storov kadnih peči, iz n jega g ra
dimo dno bazena talilnega p ro
stora, zidamo stene regenerativnih  
kom or te r dim novodne kanale.
Lastnosti:
SK 37
poroznost 18 %
ta  1700°C
tlačna trdnost 50 N/mm 2

GRADIVO Z VISOKO 
VSEBNOSTJO AIsOj

Dvokomponentni sistem  SiO:- 
A1O 3 im a nižje tališče (evtektik) 
p ri sestavi 94,5 %  SiO: in  5,5 %

AI2O3 z  višanjem  vsebnosti SiO: 
narašča tališče. Še bolj pa n a ra 
šča tališče z zviševanjem  vseb
nosti AI2O3, saj je  tališče čistega 

. korunda p ri 2050° C.

Zato moramo, da bi dosegli 
boljšo ognjeodpornost kot pa jo 
ima šamot, zvišati vsebnost A I2 O 3 

(silimahit, anadaluzit) ali pa iz
hajam o iz sintetičnih polizdelkov 
z visoko vsebnostjo AI2O3 (sin- 
term ulit, glinica). Proizvodnja 
gradiv z visoko vsebnostjo A I2O 3 

poteka podobno kot p ri šamotu, 
le da ne smemo dodati poljubne 
množine gline, sicer bi preveč 
vplivali na kem ijske sestave. Za
radi sestave moram o žgati ta 
m aterial p ri višjih tem peratu
rah  kot šamot. Za ilustracijo  naj 
navedemo, da m oram o žgati v 
prim eru, če izhajam o iz sintetič
n ih  surovin tud i pri več kot 
1700° C. Tovrstno gradivo lahko 
uporabljam o za nadgradnjo peči, 
pa tudi za gradnjo  bazenov peči. 
Zaradi svoje sestave je  zlasti p ri
m erno za nadgradnjo  peči za ta 
ljen je  opalnega in svinčenega 
stekla.
Lastnosti:
SK do 40
poroznost 18
ta  1650“ C
tlačna trdnost 70 N/mm-:

so nato z velikim  pritiskom  ob
likujemo. Po sušenju nato  še žge
mo v  tunelski peči p ri tem pera
tu ri okoli 1800° C. Tako dobljen 
m aterial karak teriz ira  visoka po
roznost ter- visoka trdnost p ri 
visokih tem peraturah . V stek lar
stvu ga rabim o zlasti za zidavo 
rešetk  regenerativnih  komor.
Lastnosti:
KS 42

' poroznost 16-20
tlačna trdnost 60 N/mm2 
ta  1700“ C

TALJENJE AZS 
OGNJEODPORNEGA

V  to skupino sodi gradivo na 
osnovi korund cirkonioksida ter 
ognjeodpornega gradiva na osno
vi čistega ÄI2O3.

KORUND-CIRKON 
SILIKATNO GRADIVO

ki vsebujejo MgO največ m agne- K valiteta tega gradiva je viso
zita, po katerem  ima gradivo tu -  ka kem ijska odpornost pri viso-
di ime. Če izhajam o iz m agne- kih tem peratu rah  in visoka og-
zita, moram o tega z žganjem  na njeodpornost. G lede na kem ijske
tem peratu ri okoli 600° C najp re j sestave ločimo dve v rsti tega gra-
prevesti v, MgO. Od tu  poteka diva. V naslednji tabeli podaja-
proizvodnja m agnezitnega ognje- mo kem ijske in m ineraloško se-
odpornega gradiva podobno kot stavo obeh, p ri čem er p ri kem ij-
p ri siliki; po drobljenju, m letju  ski sestavi podajam o le glavne
in se jan ju  dodamo vezivo te r  m a- _ komponente.

Blok z orientiranim lunkerjem

BAZIČNO OGNJEODPORNO 
GRADIVO

V to skupino sodijo magnezit, 
krom agnezit, fo rsterit in  sin ter- 
dolomit. K arakteristično za to v r 
sto gradiva je  izredna tem pera
tu rna  obstojnost te r  odpornost 
proti učinkovanju  alkalij. V ste
k larstvu jih  zato rabim o zlasti 
za zidanje regenerativnih  komor.

I kemijska sestava
ALO: 50,6 %
ZrO: 32,5 %
SiO: 15,7 %

II kemijska sestava
AI2O3 46,0 %
ZrO: 40,5 %
SiO., 12,5%

MAGNEZITNA OPEKA

G lavna sestavina tega gradiva 
je  m ineral MgO, ki ima izredno 
visoko tališče okoli 2800“ C. Pe- 
riklaza ne srečamo v narav i n ik 
jer, zato se poslužujemo rudnin,

P ri nas rabim o obe. v rsti tega 
gradiva večinoma izdelke f ra n 
coske firm e SEPR in sicer z 
oznako ER 1681, drugo pa z o- 
znako 1711.

Proizvodnja obeh se prične po
dobno kot proizvodnja stekla iz 
skrbno izbranih surovin (cirkon- 
skega peska in glinice) p rip rav i
mo zmes, ki jo stalim o v obločni 
peči p ri tem peraturi 1800° C do 
2500° C. S taljeno maso prelijem o 
nato  direktno iz peči v modele. 
Ti so ali peščeni ali grafitni, lah 
ko pa so tudi iz cirkonskega pe
ska. Vlita m asa se ohlaja neena
komerno, saj se površina otrdi 
v trenutku , ko jo vlijemo, m ed
tem  ko je no tranjščina še tekoča. 
Zato nasta ja jo  v masi lunkerji — 
odduški. K er lunkerji znižujejo 
ognjeodpom ost vlitega izdelka, 
skušamo z različnim i postopki 
znižati njihov volumen. Glede na 
to ločimo naslednje v rste  proiz
vodov:

— norm alne
—■ proizvode z orientiranim i 

lunkerji
— proizvode z zm anjšanim i 

lunkerji
— proizvode brez lunkerjev .
Po vlivan ju  vzamemo vlite  in

že nekoliko strjene bloke iz m o
delov in  jih  vstavim o v izola
cijski m aterial. Tu se m asa ohla
ja  približno tr i tedne. Na ta  n a 
čin preprečim o, da b i v - blokih 
nastale no tran je  napetosti.

Ohlajene bloke nato s peska
njem  te r m orebitnim  brušenjem  
pripravim o za nadaljn jo  upora
bo. Po potrebi lahko bloke z ža
ganjem  in v rtan jem  pripravim o 
za posebne namene.

minerološka
korund 47 °/o
baddeleit (Z r0 2) 32 %
steklasta faza 21 %

minerološka
korund 42 %
baddeleit 42 %
steklasta faza • . 16 %

Kot je  bilo že omenjeno, k a 
rak terizira  tovrstno gradivo iz
redna odpornost proti agresivne
mu delovanju steklenih talin. 
Med obema om enjenim a vrstam a 
pa zaradi različne kem ijske in 

'm ineraloške sestave obstaja tudi 
razlika v upbrabnosti. Tako ima 
ER 1711 precej boljšo odpornost 
proti nagrizen ju  taline, ima pa 
istočasno zaradi višje vsebnosti 
ZrO., slabšo odpornost pro ti tem 
peraturn im  sprem em bam . Zaradi 
tega je  dnevna kadna peč, ki je  
bila v naši tovarni nare jena iz 
tega m ateriala, vzdržala približno 
dva meseca m anj kot peči iz ER 
1681.

Ob koncu naj omenimo, da so 
bile v tem  članku opisane le 
poglavitne v rste  ognjevarnih 
gradiv in da obsta ja še znotraj 
vsake veliko podzvrsti. Iz te§{i 
razloga so tud i lastnosti podane 
za posamezne m ateria le  nekako 
srednje lastnosti in  služijo za 
orientacijo.

A. U.

ZAHVALA

Vsem sodelavcem in sodelav
kam v kontroli TOZD 1, notra
njem obratu, vodstvu ter teh
ničnem kadru TOZD 1, se iskre
no zahvaljujem  za prelepo da
rilo, ki me bo vedno spominja
lo na vas.

V naprej pa vam želim še 
veliko delovnih uspehov in 
medsebojnega razumevanja.

Franc Tržan



Nagrade in priznanja inovatorjem
Stalno spodbujanje inventivne 

dejavnosti v vseh sredinah in sle
hernemu času je ena izmed stra
teških nalog naše družbe, ki bo le 
tako počasi — vendar vztrajno od
stranjevala vzroke ekonomske od
visnosti drugih ekonomij.

S temi besedami je ob podelitvi 
nagrad in priznanj inovatorjem za 
leto 81 pričel govor V alter Moljk, 
predsednik komisije za inovacije 
pri Občinski raziskovalni skupno-. 
sti Hrastnik in družbenopolitičnih 
organizacij Hrastnika, ki je bila 3. 
julija v počastitev Dneva borca in 
občinskega praznika ter v nadalje
vanju dejal:

»Delovni ljudje moramo ustvar
jati optimalne pogoje v vseh fa
zah družbene reprodukcije, da bi 
se najhitreje razvijala ustvarjalna 
sposobnost naših delovnih ljudi in 
da bi se '. sprostili ustvarjalni po
tenciali naše družbe, ki so ga nič- 
kolikokrat izpovedali v narodovi- 
zgodovini; ko je ustvarjal svojo 
svobodo, ko je gradil domovino 
in potrebna mu je, ko ustvarja 
lepšo bodočnost.

Občinska raziskovalna skupnost 
Hrastnik in Občinski sindikalni 
svet Hrastnik hočeta s podeljeva
njem PRIZNANJ in NAGRAD I- 
NOVATOR 81 občine Hrastnik da
ti na ta dan javno priznanje lju 
dem izza strojev in drugih delov
nih sredin in da jim v imenu vseh. 
delovnih ljudi občine Hrastnik če
stitamo za njihove in hkrati naše 
dosežke. Želimo, da bi se v vseh 
sredinah hitreje , spreminjal odnos 
do razvojnega dela. Vsak koristen 
predlog, izboljšava oz. izum je del 
v mozaiku narodovega bogatstva 
— t j .  tisti potencial; ki je garant 
ekonomske svobodé in hkrati k re
acija osvobojenega proizvajalca.

Izvršni odbor Občinske razisko
valne skupnosti Hrastnik je  ocenil, 
da -so v nekaterih delovnih orga
nizacijah dojeli pomembnost mno
žične inventivne dejavnosti, saj 
je  na razpis ,o tehničnih izboljša
vah in izumih za 1. 1981 prispelo 
17 predlogov iz naslednjih delov
nih organizacij: Steklarne H rast
nik, Tovarne kemičnih .izdelkov 
Hrastnik, REK »EDVARD KAR
DELJ« Hrastnik, Sijaj H rastnik in 
Jutranjke TOZD Dol pri Hrastniku. 
Komisija za pospeševanje inova
cijske in raziskovalne dejavnosti 
je  na podlagi pravilnika odločila, 
da podeli 5 PRIZNANJ in 7 NA
GRAD INOVATOR 81 občine Hra
stnik in da 4 predloge zavrne, ker 
so v fazi uresničevanja.

Še posebno moramo pohvaliti 
prizadevanja v Steklarni Hrastnik, 
kj je  prijavila 7 predlogov. Mno
žičnost izkazuje, da v tej sredini 
ustvarjajo  primerno klimo za raz
voj tako pomembne dejavnosti.

Komisija si je postavila nalogo, 
da bo pomagala v vseh organiza
cijah spodbujati ustvarjalnost v 
sni - u stališč ZSS, da ne bo in
ventivna dejavnost le moralno pri
znanje, am pak’tudi. urejen družbe- 
no-ekonomski odnos, to je, inova
cija je tudi materialna pravica de-' 
lavca, ki je prispeval k izboljša
nju delovnih pogojev in varnosti 
dela ostalih delavcev. Zato imajo 
letošnje nagrade tudi ta namen.«

Priznanja za izboljšave prejme- a 
jo naslednji:

1. Tov. ULDRIJAN Tomo — 'Ste-' 
k lania Hrastnik

za izboljšavo stroja tipa Guilloiì" 
oz. njegove dvigovalne naprave 
za dvigovanje kelihov. V 'podsta
vek, na katerega se vstavijo ko

zarci, je namestil vzmet, ki orno-' 
goča prilagajanje kozarcev in s 
tem onemogočil drobljenje nerav
nih in predolgih kozarcev.

2. Tov. KLEMEN Radovan — 
Steklarna Hrastnik

Za izboljšave na treh obdeloval
nih strojih:

— na stružnici tipa »Kikinda« 
je izdelal pripomoček za struženje 
ležajnega gnezda, v katerega je 
mogoče vgraditi ležaje domače iz
delave;

-— na stružnici je izdelal napra
vo za rezkanje navojev, s čimer 
je navoj kvalitetnejši in s tem 
zmanjšana poraba stekla;

— na klasičnem brusilnem stro
ju  je  izdelal napravo za brušenje 
fazonskih nožev, ki omogoča bru
šenje vseh vrst in oblik nožev.

3. Skupina; US Aleksej, dipl. ing. 
RŽEK Jože, ROME Ana in DRA
GAR ing. Karel — Steklarna H ra
stnik

za izboljšavo metode elektrolit
skega čiščenja; v novem postopku 
so zamenjali čisti cianid, ki je 
življenju nevaren, z drugimi nene
varnimi kemikalijami in s tem do
segli, da ni elektrolitsko čiščenje 
nevarno, da so dosegli prihranek 
na, času (75 min. za eno saržo); 
problem uvoza cianida iz Italije 
ter probfem odlaganja odpadnega 
elektrolita (nevarnost-zastrupitve 
okolice).

4. Skupina: UDOVČ M itja in 
JERŠIN Ignac — Steklarna H rast
nik

za izboljšave na horizontalni ža
gi, s katerimi sta preprečila bri
zganje vode po delavcu in s tem 
večjo osebno varnost delavcev ter 
izboljšala delovne pogoje delav
cev na teh mestih.

5. Tov. RAK Maks — TKI . Hra
stnik

za konstrukcijo rešitev naprave 
za kontinuirano m erjenje prevod
nosti, odpadnega gipsa, s katero je 
dogoče stalno spremljati kvaliteto 
spiranja v odpadnem fosfor gip
su.

Nagrade INOVATOR 81 s priz
nanjem prejmejo naslednji:

1. Tov. DORNIK Mirko — REK 
»EDVARD KARDELJ«

ki je izdelal napravo za izdelo
vanje gnezda, v katerega se lahko 
vstavi vrhač. Naprava je izdelana 
na principiu posebnega svedra in 
se lahko uporabi pri delih na ši
rokih čelih, pri izdelavi prog v 
krušljivi hribini in pri vzdržbi.

Gpspodarsko korist naprave je 
ocenjena za 414.000 din letno.

2. Skupina: HRIBAR Karli, HRI
BERNIK Jože, ZDOVC Vlado — 
REK »EDVARD KARDELJ« H rast
nik, ki je . izdelala avtomatski e- 
lektrični izklopilec transportnega 
niza na glavni izvozni poti, kateri 
avtomatsko izklaplja transportni 
niz v prim'erih, ko je bunker poln 
oz. če se zagozdi večji kos pre
moga.

Čista gospodarska korist je  o- 
cenjena Za 2.340.000,-

3. Skupina: PREDOVNIH Ervin, 
VELEJ Jože, VOVK Erih — Stek
larna Hrastnik, ki je  izdelala na
pravo za toplo rezanje steklenih 
izdelkov, v .brusilnici. S to napra
vo se je povečala proizvodnja, od
padlo pa je dosedanje hladno re
zanje steklenih izdelkov in tran
sportni lom. V tem delu delovnega 
procesa se zaradi inovacije zma
njša število delavcev za tri.

Čisti ■ prihranek je  ocenjen za
1.158.000,-

4. Skupina: SURINA Ivan, JU- 
TREŠA Vladimir, ŠPAJZER Jožica, 
GREBEN Ivone — Jutranjka, TOZD 
Dol pri Hrastniku, ki je  izdelala a- 
parat za izdelavo okrasnih trakov 
k šivalnemu stroju; z izdelavo o- 
menjenega aparata ni več potreben 
uvoz okrasnega traku in je s tem 
mogoče uporabljati domači m ate
rial.

Gospodarska korist je ocenjena 
na 2.329.0000,-

5. Tov. ZAVRAŠEK Viktor — 
Sijaj Hrastnik

ki je  izdelal orodje za rezanje 
navojev v matice, s katerim je
skrajšal čas rezanja navojev od 
0,12 min. na 0,09 min.

6. Tov. VELEJ Jože — Steklar
na Hrastnik

ki je  izdelal napravo za samo
stojno pnevmatično zapiranje in 
odpiranje modelov in s tem nado

mestil enega delavca na brigado.
Letni prihranek je  ocenjen v 

višini 312.000,-
7. Tov. ALAUF Ivo — Steklar

na Hrastnik,
ki je  izdelal dve napravi:
— izdelal j e . nov način spetja 

glav pri stroju tipa Guillon, ki so 
se prekomerno rabile zaradi ste
klenega prahu pri brušenju; nje
gova izboljšava je  izdelava zaprte 
izvedbe tega gibljivega dela.

Gospodarska korist je ocenjena 
na 2.470.000,-

— izboljšal je tudi pogon valjev 
za brusilni trak pri istem stroju, 
s čimer je  odpravil stalno trganje 
brusilnih trakov.

V želji, da so podeljene nagra
de in priznanja inovatorjem  tudi 
vzpodbuda za nadaljnje delo, jim 
iskreno čestitamo.

(Nadaljevanje.s 3. strani)

Iz dela delavskega sveta DO
Pregled zapisnika seje, ki je bi

la dne 26. 6. 1981
Pod drugo točko dnevnega reda 

—•. potrditev novih cen za nove 
proizvode in embalažno steklo za 
prehrambeno industrijo —• so čla
ni delavskega sveta potrjevali ce
ne povišane linearno za 25 %> 
Sprejeli so naslednji

SKLEP:
Delavski svet DO Steklarna H ra

stnik potrjuje cene novih proizvo
dov in novo oblikovane cene em
balažnega stekla za prehrambeno 
industrijo TOZD Avtomatska pre
delava steklene mase.

Pod tretjo točko —- verifikacija 
zaključkov o spremembah SS o 

,delitvi dohodka in osebnih dohod
kov — so člani delavskega sveta 
DO, delegati posameznih TOZD 
sprejeli:

SKLEP:
Delavski svet DO potrjuje za

ključke' sprejete na razpravah v 
sindikalnih podskupinah o predlo
gih strokovnega kolegija in koordi
nacije DPO DO Steklarne Hrastnik 
in sicer:

— Gospodarsko računski sektor 
opravi valorizacijo obstoječih ana
litičnih ocen delovnih nalog in o- 
pravil tako, da se za vse delavce 
upošteva enak faktor preračuna
vanja s tem, da znaša vrednost 
točke 10,7 din.

Za nove delovne naloge in opra
vila naj opravi analitično oceno 
del in nalog komisija in sicer po 
kriterijih iz leta 1978.

— Vročinski dodatek se poviša
za 50 %.. .

— Za prisotnost na delu se p ri
zna delavcem, ki imajo sklenjeno' 
delovno razmerje za določen oz. 
nedoločen čas, dodatek v  višini 
500,- din mesečno, v kolikor v tem 
mesecu ne koristijo bolniškega do
pusta, ali nimajp neopravičenega 
izostanka in, da več kot dvakrat 
ne zamudijo na delo.

Dodatek pripada tudi delavcem, 
ki koristijo redni letni dopust.

— Za odsotnosti z dèla zaradi 
bolezni pripada delavcu nadome
stilo od 1—3 dni v višini 70 %  pov
prečnega OD po predpisih o zdrav
stvenem .zavarovanju, nad 3 dni 
odsotnosti z dela zaradi bolezni pa 
se delavcu prizna SO'% povprečne
ga OD.

V primeru, da delavec več kot 
enkrat v mesecu koristi bolniški 
stalež, se mu za vsake prve tri dni, 
prizna boleznina v višini 70 %  pov
prečnega OD, za vsak naslednji 
dan pa 90 %  povprečnega OD, ali 
v primeru, da je delavec odsoten 
z dela zaradi bolezni nepretrgoma 
več kot tri dni, se mu tudi v tem 
primeru za prve tri dni prizna bo
leznina v višini 70%  povprečnega 
OD,

90%  nadomestilo pripada tudi 
delavcem, ki imajo zdravstvene 
kontrole (diabetiki in podobno).

90 %; nadomestilo pa ne pripada 
delavcem, ki gredo na specialni 
pregled na lastno željo.

V primeru, ko delavec koristi 
bolniški dopust v dveh mesecih, 
to je, konec prvega in v začetku 
drugega, delavcu , ne pripada sti
mulacija za prisotnost na delu v 
obeh mesecih.

Ne glede na čas trajan ja odsot
nosti z .dela zaradi poškodbe pri 
delu ali poklicne bolezni, pripada 
delavcu 100% nadomestilo.

— Dodatek na stalnost ostane 
nespremenjen.

— Vsem delavcem ,' ki imajo 
sklenjeno delovno razm erje za do
ločen 'čas oz. nedoločen čas se k 
analitični očeni delovnih nalog in 
opravil, preračunani na vrednost 
točke 10,- din, doda 50 točk, s tem 
da se na odločbi o višini OD, te 
točke prikažejo Točeno od osnove.

Po 30. 9. 1981 se na podlagi 
analiz rezultatov teh zaključkov 
razpiše REFERENDUM, na katerem 
se bodo delavci neposredno odlo
čali o vseh dodatkih.

Referendum vodijo stalne volii
ne komisije TOZD in DSSS, ki p ri
pravijo vse potrebno za izvedbo 
referenduma.

Delavski svet Steklarne Hrastnik 
predlaga IO K OOS, da imenuje 
komisijo, ki bo pripravila osnutek 
Samoupravnega sporazuma o de
litvi dohodka in osebnih dohodkov.

Predlaga tudi, da IO K OOS i- 
menuje komisijo, ki bo pripravila 
osnutek Samoupravnega sporazu
ma o ugotavljanju skupnega pri
hodka.

IO K OOS predlaga delavski 
svet DO, da pripravi tudi program 
dela teh komisij.'

Predsednik DS 
Rudi Kirhmajer



D ol- nekdaj in danes
O Dolu pri Hrastniku je redko 

kdaj kaj objavljenega v naših ča
sopisih. Letošnje leto slavimo pet
desetletnico, obstoja naše osnovne 
šole na Dolu. Na svečanost so bile 
povabljeni še vsi živeči pedagogi, 
ki so kdaj poučevali na tej šoli.

Zgrajena je bila leta 1931 pod 
pokroviteljstvom kraljice Marije. 
Za takratne čase je  bila to ena 
najlepših šol v Sloveniji. Leta 1943

so jo zasedli okupatorjevi vojaki. 
Ob zračnem napadu na vasico Dol 
je takrat bila šola zelo poškodova
na. Po vojni vihri pa so Dolani 
na novo zaživeli. Rastle so velike 
stavbe na vse strani. Prisiljevale 
so se mlade družine,, zato je tudi 
šola sčasoma postala premajhna. 
Leta 1972 je bila razširjena in to 
s samoprispevkom občanov. Pri
dobljene so bile velike in svetle 
učilnice, v katerih imajo učenci

sedaj lahko tudi kabinetni pouk. 
Šola se imenuje po padlem parti
zanu Pust Borisu. Zgrajen je bil 
tudi otroški vrtec, tako da lahko 
dajo mamice svoje malčke v var
stvo. Imamo tudi dve lepo urejeni

samopostrežni trgovini in nove 
PTT prostore. Nujno pa bi še po
trebovali zdravstveni dom, saj sta
ra, skoraj razpadajoča hiša že dav
no ni več primerna v te namene.

Lojze Funkelj

Stara

IZVLEČEK IZ VOZNEGA REDA POSTAJE 
HRASTNIK
velja od 31. 5. 1981 do 16. 9. 1981 in od 18. 3. 1982 do 22. 5. 1982
Odhodna
postaja

Namembna
postaja Prihod Odhod Opombe

Celje Ljubljana 4.16 4.17
Ljubljana Maribor 4:39 4.40 Zveza br. vi. za Zgr.
Sevnica Ljubljana 4.43 4.44 Zv. iz Celja
M aribor Rijeka 4.58 4.59 Vozi do 26. 9. 1981
Dobova Ljubljana 5.26 5.26 Vozi ob del.
Ljubljana Dobova 5.29 5.30 Zv. za Mb. in Zgr.
M aribor Ljubljana 6.15 6.16 Zv. iz Dobove
Ljubljana Sevnica 6.23 6.24 Zv. za Maribor
Maribor,, Ljubljana 7.02 7.03 Zv. iz Dobove
Ljubljana M aribor 7.31 7.32 Zv. za Dobovo
Dobova Ljubljana 8.00 8.01
M aribor Ljubljana 8.59 9.00
Ljubljana Sevnica 9.34 9.35 

in praznikih
Ne vozi ob sob. ned.

Ljubljana Maribor 10.34 10.35 Zv. za Zagreb
M aribor Ljubljana 10.52 10.53 Zv. iz Zagreba
Sevnica Ljubljana 11,29 11.30 Ne vozi ob sob. ned

in praznikih
Ljubljana Maribor 11.48 11.49 Zv. za Zagreb
M aribor Ljubljana 12.08 12.09 Zv. iz Dobove
Ljubljana Maribor 13.41 13.42 Zv. za Dobovo
Dobova Ljubljana - 14.20 14.21 Zv. iz Maribora
Ljublj ana Zidani most 14.36 . 14.37 

vozi oMsob. ned.
Zv. za Sevnico, ne 

in pr.
Ljubljana Maribor 15.11 15.12 Zv. za Dobovo
Ljubljana Sevnica 15.39 15.40 Vozi ob delavnikih
M aribor Ljubljana 16.04 16.05 Zv. iz Zagreba
Ljubljana M aribor . 16.12 16.13 Zv. za Zagreb
Dobova Ljublj ana 16.37 16.38
M aribor Ljubljana 17.13 17.14
Ljubljana Dobova 17.37 17.38 Zv. ža Maribor
Dobova Ljubljana 17.49 17.50 Vozi ob ned. od 6. 9. 

1981 do 16. 5. 1982
Ljubljana Doboj 18.18 18.19 

1. 1. 1982
.Vozi ob petkih, razen

Ljubljana M aribor 18.28 18.29 Zv. za Dobovo
M aribor Ljubljana 18.46 18.47 Zv. iz Dobove
Mur. Sobota Ljubljana 19.26 19.27 Vozi ob nedeljah
Ljubljana Sevnica 19.38 19.39 Zv. za Maribor
M aribor Ljubljana 20.06 20.07 Zv, iz Dobove -
Ljubljana Dobova 20.38 20.39
Ljubljana Maribor 21.44 21.45 Zv. za Dobovo
M aribor Ljubljana 22.00 22.01 Zv. iz Dobove
Ljubljana Zidani most 23.32 23.33



Bolniški izostanki za 
obdobje januar-junij

PRI IZVAJANJU STABILIZACIJSKIH UKREPOV 
JE MED NAJPOMEMBNEJŠIMI ZMANJŠANJE 
IZOSTANKOV Z DELA ZARADI BOLNIŠKEGA 
STALEŽA

Pregled izostankov z dela zara
di bolniškega staleža v prvem pol
letju  kaže, da se je odstotek gle
de na leto 1980 občutno povečal. 
Povprečje izostankov lanskega le
ta je znašalo okrog 9% , v leto
šnjem letu pa znaša kar 10,54 %. 
Za primerjavo — lansko leto je 
le  v mesecu marcu bil izostanek 
večji kot 10%, V tem času je  bilo 
V DQ 3108 primerov izostanka z 
dela zaradi bolniškega" staleža, iz
gubljenih delovnih ur pa 186396, 

Največji problem predstavljajo 
izostanki do 30 dni. Od vseh pri
merov bolniškega staleža predsta
vljajo izostanki do 30 dni kar 
72,49%, izgubljene delovne ure 
pa 6,93%  vseh delovnih ur. Vsak 
zaposleni je  povprečno koristil bol
niški dopust in bil povprečno 8 
dni v bolniškem staležu.

iu  steklar.........jŠ  G LA SILO  DELAVCEV STEKLARNE HRASTNIK

Pregled po posameznih temeljnih- 
organizacijah kaže, da v številu 
izostankov zaradi bolniškega sta
leža prčdnjačijo tiste TOZD, kjer 
so težji delovni pogoji, slabša izo
brazbena struktura zaposlenih in 
precejšnje število žena. Tu'1 pred
stavljajo visok delež izostanki za
radi nege družinskega člana. N aj
večji odstotek izgubljenih delovnih 
ur pa je v TOZD 3. Januarja je 
znašal celo 17,52 %. Stalež je ves 
čas visok tudi v TOZD 1 in v 
TOZD 2. Nižji odstotek staleža je 
v  TOZD 4, TOZD 5 in DSSS, ven
dar se je v prim erjavi z lanskim 
letom tudi tu povečal.

Pri izvajanju stabilizacijskih u- 
krepov v DO, je med pomembnimi 
zmanjšanje bolniškega staleža. V 
mesecu juliju se bodo morda po
kazali rezultati ukrepov, ki so bili 
sprejeti (stimulacija delavcev, ki 
niso koristili bolniškega staleža in 
70 %  bolniško nadomestilo do 3 
dni staleža). Potrebno bo izboljša
ti tudi delovne pogoje, predvsem 
pa odgovornost do dela. Le tako 
bomo omejili .izostanke z dela za
radi bolniškega staleža.

Referent za socialno delo 
Stanislav Bočko

Razgovor pred vhodom v tovarno

Republiška konferenca Zveze 
sindikatov Slovenije že vrsto let 
sodeluje s p redstavn ik i. rudarjev 
iz okolice Pordenona v Italiji. Ta
ko so bili letos na obisku pred
stavniki iz Pordenone in so se u- 
deležili tudi rudarske proslave v 
Trbovljah. Na željo republiške 
konference ZSS so si gostje iz Ita
lije ogledali tudi Steklarno H rast
nik, in sicer dne 3. 7. 1981. Po tem, 

■kakšen vtis je naredila nanje naša 
tovarna, se da sklepati, da so bili 
presenečeni v pozitivnem smislu. 
Niso pričakovali tako velike in 
deloma tudi moderne 'tovarne v

majhnem Hrastniku. — Sicer pa so 
izrazili pripravljenost, da organi
zirajo tudi oni ogled kakšne stek
larne pri njih, čeprav je  sicer 
vstop v steklarno za tujce pri njih 
skoraj nemogoč.

V nadaljnjem  razgovoru se je 
izvedela še ena zanimivost, namreč 
eden naših gostov — G. Giust — 
je bivši komandant slavne italijan
ske partizanske brigade Garibaldi. 
Na večer pred Dnevom borca je 
tako beseda tekla tudi o dejanjih 
te znane brigade.

Alo’jz Marčen

V %  IZRAŽENO ŠTEVILO IZGUBLJENIH DELOVNIH UR ZARADI 
BOLNIŠKEGA STALEŽA V PRVEM POLLETJU

TOZD JANUAR FEBRUAR MAREC APRIL MAJ JUNIJ POVP. V 5. 
MESECIH

TOZD 1 9,53 10,17 11,33 12,17 10,59 14,49 11,38%
TOZD 2 12,71 11,22 9,48 12,10 11,18 12,54 11,54%
TOZD 3 17,52 14,59 12,97 12,34 7,53 12,71 12,94 %
TOZD 4 4,35 6,07 9,50 10,25 11,19 10,76 8,68 %
TOZD- 5 9,19 5,40 6,55 9,02 7,76 8,74 7,78 %
DSSS 10,52 8,64 9,56 8,49 7,73 7,60 8,76%

DO 10,70 9,72 10,00 11,10 9,88 11,84 10,54 %

ŠTEVILO PRIMEROV BOLNIŠKEGA STALEŽA DO 30 DNI, 
IZGUBLJENE DELOVNE URE IN NADOMESTILO V N-DIN

MESEC štev. primerov bol. 
staleža do 30 dni

štev. izgub, 
delovnih ur ■%

bol. nadom, 
v N-din

JANUAR 416 18.836 7,86 659.555,25
FEBRUAR 338 16.754 7,12. 619.783,65
MAREC 392 17.444 6,99 641.757,85
APRIL 387 18.796 7,16 670.803,85
MAJ 332 14.280 5,01 515.330,10
JUNIJ 388 22.512 7,43 836.949,80

SKUPAJ 2253 108.622 6,93 3.944.280,50

oe zadnje priprave 
za uspešen začetek

Da bi bili kar najbolje priprav
ljeni na usmerjeno izobraževanje, 
je  bilo v zadnjem času več aktiv
nosti. Med te spada tudi posvet 
organizatorjev izobraževanja, ki je 
bil konec junija v Hrastniku. Po
svet je  organizirala Medobčinska 
gospodarska zbornica revirskih 
občin, zaključki s posveta pa-so  
naslednji:

1. V vsaki delovni organizaciji 
oziroma TOZD in delovni skupno
sti, ki je  predvidena za izvajanje 
proizvodnega dela oziroma delov
ne prakse, je potrebno proučiti 
organiziranost, prostorske in. ma
terialne pogoje za izvajanje pro
izvodnega deja oziroma delovne 
prakse. Ob morebitnih ugotovit
vah, da ni bilo opravljeno imeno
vanje organizatorja izobraževanja, 
inštruktorjev za proizvodno delo 
oziroma delovno prakso, če niso 
bili izdelani programi za izvaja
nje proizvodnega dela oziroma de-, 
lovne prakse, ali niso zagotovljeni 
ostali pogoji, skladno z Zakonom 
o usmerjenem izobraževanju, je  to 
potrebno nemudoma storiti. O ugo
tovitvah oziroma opravljenih n a 
logah bodo OZD tekoče obvešča
le MGZ revirskih občin.

ROK: 31. 8. 1981

2. Enovite delovne organizacije, 
tem eljne organizacije in. delovne 
skupnosti morajo ponovno pro
učiti, če so se vključile v pravil
no PIS ( posebno izobraževalno 
skupnost).

Ob upoštevanju potreb po kad
rih se lahko OZD vključijo v več 
PIS, vendar prispevek plačujejo le 
v eni, enakopravno pa odločajo 
tudi v ostalih, v  katere bi, bile 
vključene. Vse OZÙ' ki se še v 
nobeno PIS niso vključile, morajo 
to opraviti nemudoma.

ROK: 31. 8. 1981

3. V fazi priprav na usmerjeno 
izobraževanje oziroma izvajanje 
proizvodnega dela in delovne 
prakse bodo OZD preko internih 
informacijskih sredstev tekoče ob
veščale svoje delavce o poteku

priprav, kakor tudi o zadolžitvah 
delavcev za izvajanje proizvodne
ga dela oziroma delovne prakse 
in skrbeh za dograjevanje dele
gatskih odnosov v usmerjenem 
izobraževanju.

4. Izobraževalna funkcija se. v 
OZD še vedno ni zadovoljivo uve
ljavila. Zato je  potrebno aktivira-, 
ti vse nosilce kadrovskih oziroma 
izobraževalnih služb ter družbeno
politične organizacije za uveljavi
tev te funkcije.

ROK: 15. 9. 1981

5* Organizacije združenega dela 
bodo v okviru svojih potreb ob
javile interne predpise za izobra
ževanje ob delu in iz dela, kar naj 
postane stalna naloga nosilcev 
kadrovskih in izobraževalnih služb 
OZD. -

6. V vselT organizacij ah združe
nega dela je  potrebno izdelati pra
vilnike o izobraževanju, usposab
ljanju in štipendiranju učencev, 
študentov in delavcev, kot tudi 
pravilnike o nagrajevanju ucencév 
v proizvodnem delu in delovni 
praksi.

ROK: 15. 9. 1981
7. V okviru izpolnitve pogojev 

za uresničevanje proizvodnega de
la te r delovne prakse morajo 
OZD kot uporabniki in vzgojno- 
izobraževalne organizacije kot iz
vajalci, takoj pristopiti k sklepa
nju samoupravnih sporazumov 
med uporabniki in izvajalci v PIS 
ter vsakoletnih potreb med “vzgoj- 
noizobraževalnimi organizacijami 
in delovno organizacijo oziroma 
TOZD s časovnimi, številčnimi, or
ganizacijskimi, materialnimi, ka
drovskimi, finančnimi in varnost
nimi opredelitvami.

Prèdloge teh aktov naj izdela 
Zavod za šolstvo SRS v sodelova
n ju  z Izobraževalno skupnostjo in 
GZ Slovenije.

ROK: 15. 10. 1981

8. Po 15. septembru 1981 se po 
potrebi ponovno organizira razgo
vor z organizatorji izobraževanja.

K. M.



Šport in rekreacija - iz meseca v mesec
Šele 13-letna Vesna Ojsteršek je 

že osvojila svoj prvi mednarodni 
naslov. Na mednarodnem pionir
skem prvenstvu A vstrije v Ho- 
lenbraunu pri Dunaju je  prepri
čljivo odpravila vse svoje na
sprotnice. V finalu je  morala pri
znati njeno premoč tudi ta čas 
ena najboljših mladih igralk Ev
rope — Madžarka BolVary, sicer 
standardna igralka madžarske 
članske državne reprezentance. 
Prav ta uspeh pa je  Vesni pri
nesel tudi mesto ene izmed no
silk skupin na EP v Topolčanih.

Prijateljsko nogometno srečanje 
med enajsterico Kluba Jugoslo
vanov Edvard Kardelj iz Hamma 
(ZRN) in selekcijo Hrastnika so „ 
prepričljivo dobili domačini z 
12 : 1. Zadetke za selekcijo Hra
stnika so dosegli: Glinšek 3, De
želak, M lakar in Janc po 2 ter 
Sticher in Muikanovič 1. En za
detek pa so prispevali gostje sa
mi. Častni zadetek za goste je 
dosegel pri rezultatu 7 :0  sred
nji napadalec Delcič.

Omembe vreden je tudi nastop 
hrastniških boksarjev na tradici
onalni reviji v Mariboru, pripra
vljeni v počastitev Dneva borca. 
Ne gre toliko za uspeh, kolikor 
za število nastopajočih. Od 28 
nastopajočih jih je  kar devet za
stopalo hrastniške barve. Mogo
če je  tudi v tem odgovor zakaj 
slovenski boks nikakor ne pride 
na zeleno vejo. V M ariboru so 
bili uspešni: Lavrenčič, Tahiro
vič Idriz in Sekulič, neodločeno 
pa sta boksala Rebar in Bečiro
vič.

Revirski šport je po zaslugi ženske 
ekipe NTK Kemičar dobil prvič 
v svoji zgodovini, tudi zveznega 
ligaša. Vesna Ojsteršek; Nataša 
Salmič ter Jolanda in Polona No
vak so prepričljivo osvojile prvo 
mesto v medrepubliški ligi — za
hodna skupina. Tako bodo hra- 
stniški ljubitelji namiznega te 
nisa že od oktobra naprej lahko 
pozdravili v svoji sredini vse 
najboljše jugoslovanske igralce 
s Perkučinovo, Batiničevo, Fabri- 
jevo in drugimi na čelu.

TRIM igre kljub določenemu na
predku še niso dosegle željene 
množičnosti. Pò ...prijavah sodeč 
(skoraj 90 ekip v sedmih pano
gah) je  kazalo, da bo letos tek
movanje le steklo v širši obliki. 
Žal pa je tako, da v nekaterih 
sredinah menijo, da so svojo na
logo opravili že s tem, ko so pri
jav ili ekipe. Pa ni tako. Tudi or
ganizacija same izvedbe tekmo
vanj zahteva trdo del.o in pa pre
cej prostega časa. Tega pa mno
gi (vsaj tako zatrjujejo) nimajo. 
Le kaj ti ubogi »revčki« počno?

Igralci in igralke hrastniškega Ke- 
mičarja so tudi letos v vrhu rang 
list (reprezentanc) najboljših na
miznoteniških igralcev in igralk 
SRS za sezono 1980/81. Tako je 
na primer Andreja O jsteršek naj
uspešnejša članica, njena sestra 
je  na prvem mestu pri pionirkah, 
Jernej Zalaznik pa med pionirji. 
Tudi ostgji hrastniški predstav
niki iger s celuloidno žogico za
vzemajo visoka mesta v konku
rencah. Tako naj omenimo le še 
Polono Novak pri pionirkah, Je r
nej Zalaznik pa med pionirji. Tu
di ostali hrastniški predstavniki 
igre s celuloidno žogico zavze
majo visoka mesta v vseh kon

kurencah. Tako naj omenimo le 
še Polono Novak pri pionirkah, 
Jolando Novak in Natašo Salmič 
pri mladinkah in članicah, Tone
ta Markoviča in Darjana Vizjaka 
pri članih itd. Je  potem mar čud
no, da je NTK Kemičar eden naj
boljših namiznoteniških kolekti
vov pri nas? . . .

Na državnem mladinskem ekipnem 
namiznoteniškem prvenstvu v Fo
či (za dekleta), so se predstav
nice Kemičarja znova izkazale. 
V konkurenci 12 ekip iz vse dr
žave so osvojile izvrstno tretje 
mesto. Boljše od njih so bile le 
igralke prvoligaških ekip ljub
ljanske Olimpije in domače Pe- 
ručice. Zanimivo, da so slednjo 
ekipo hrastničanke v predtekmo
vanju premagale s 5 : 4. Za eki
po Kemičarja so nastopile: Ve
sna Ojsteršek, Nataša Salmič in 
Jolanda Novak.

Ribiči so bili naša najuspešnejša 
ekipa na letošnjem peteroboju. 
Prvič so osvojili prvo mesto in 
se vsaj delno izenačili z nogo
metaši in rokometaši kar zadeva 
»polnih mrež«. Res pa je, da je 
bil njihov ulov še vedno težji. 
Če ne drugače vsaj v »ribiškem« 
stilu. Kaj pravijo na to nogome
taši in ostali iz »ekspedicije« ne 
vemo. Najbrž pa bodo iskali pri
liko za »revanžo« že prihodnje 
leto na »Peteroboju 82« v Med
vodah.

Ena izmed preizkušenj najboljših 
kajakaše v in kanuistov (slalom) 
za nastop na letošnjem svetov
nem prvenstvu (Weles — Angli
ja) je  bila tudi v Liptovskem Mi- 
kulašu na Češkoslovaškem. Iz
med trojice naših reprezentantov 
je bil vse tri dni najboljši naš 
Peter Kauzer, ki je na prvi tek
mi zasedel 11. mesto, na drugi 8. 
in na zadnji 18. mesto. Ostala 
dva naša slalomista sta bila pre
cej slabša. Skok je  bil 10. in 23. 
Vidic pa 18., 16. in 25. V ekipni 
vožnji so naši fantje v konku
renci 16 ekip iz osmih držav o- 
svojili solidno 7. mesto.

Kolesarsko društvo Hrastnik je ko
nec meseca maja pripravilo prvi 
kolesarski maraton — Zasavje 
81. Žal je bila udeležba pod pri
čakovanjem. Na treh progah je 
skupno kolesarilo le okrog 100 
rekreativcev. Kot zanimivost naj 
še dodamo, da je  bila najskrom- 
nejša udeležba ravno na hrast- 
niškem startnem mestu (Hrastnik 
—- Litija — Hrastnik), kjer je od
šlo ha 60 km dolgo pot le 10 ko
lesarjev. Največ jih je kolesari
lo na velikem maratonu (Dol pri 
Ljubljani — Hrastnik — Dol pri 
Ljubljani) 50.

Republiško prvenstvo v streljanju 
z vojaško puško je  prineslo velik 
uspeh Dolskim strelcem. Na stre
lišču ob Dolenjski cesti v Ljub
ljani si je članska vrsta SD Er
nest Draksler — Marno s 653 
krogi pristreljala drugo mesto in 
s tem uvrstitev na državno pr
venstvo. Normo za nastop na DP 
sta izpolnila tudi Stane Kostanj
šek (192) in Vili Vidmar (171), 
ki sta na republiškem prvenstvu 
osvojila 4. odnosno 5. mesto. Po
leg 4. članske ekipe z Dola pa se 
je na državno prvenstvo uvrstil 
tudi Franci Rešetar in sicer v 
konkurenci strelcev z MK puško. 
Rešetar je  bil z 488 (norma 485) 
deseti, ekipno SD Rudar pa z 
1866 krogi četrti.

Ekipa Kemičarja ni uspela na kva
lifikacijah za popolnitev medre
publiške lige zahodna skupina. 
Republiški prvaki Darjan Vizjak, 
Tone Markovič, Karli Medved in 
Franci Žerko so v Zadru izgubili 
oba dvoboja. Tako proti ekipi 
Sarajeva kot proti domačinom- 
so Hrastničani pretrpeli preprič
ljiva poraza (2 : 5 in 1 : 5), ter bo
do še nadalje igrali v republiški 
namiznoteniški ligi kjer bodo brž
čas imeli dokaj zahtevno nalogo 
v kolikor želijo ponoviti uspehe 
zadnjih let.

Ambicije naših predstavnikov na 
letošnjem svetovnem prvenstvu 
v vožnji s kajaki in kanuji na 
divjih vodah v Bali (Weis) so 
bile najbrž precej večje od de
janskih in realnih možnosti. Re
zultati so potrdili, da še vedno 
spadamo nekje v srednje evrop
ski razred. Sicer pa je bil za po
drobnejše opazovalce naših »div- 
jevodaških« razmer razplet na 
svetovnem prvenstvu pričakovan. 
Kolikor seješ — toliko žanješ!? . .

Celi teden (od 5.—12. 7.) je bil na 
bazičnih pripravah v Hrastniku 
doberšen del naše mlade .garni
ture, ki je v začetku tega meseca, 
nastopila na Evropskem pionir
skem in mladinskem namiznote
niškem prvenstvu v Topolčanih 
na Češkoslovaškem. Zanimivo, da 
so priprave potekale v privatni 
režiji. Zunanji igralci so se pre

hranjevali in prenočevali pri svo
jih gostiteljih — največ pri dru
žini Ojsteršek.

Informativno ponavljamo spisek 
kategoriziranih in perspektivnih 
športnikov občine Hrastnik za se
zono 1981. Zvezni Razred: Peter 
Kauzer, Franc Barič, Drago Vovk, 
Robert Halzer (kajakaštvo), Raj
mund Cvetko, Franc Rešetar 
(streljanje). Perspektivni športni
ki: Vesna O jsteršek (namizni tè- 
nis), Drago Delič (kajakaštvo) in 
Milan Leskovšek (kolesarstvo). 
Poleg teh pa naj omenim še An
drejo Ojsteršek (namizni tenis) 
ki ima status športnice medna
rodnega razreda in Jožeta Urha

' (namizni tenis) s statusom šport
nika zveznega razreda.

Jani Goltes je osvojil prvo član
sko trofejo hrastniških kolesar
jev. Trofejo ML (Miran Leskošek) 
je osvojil po preizkušnji v dirki 
na kronometer, cestni in gorski 
dirki. Zanimivo, da je  trofejo iz
delal sam Miran Leskošek tre 
nutno edini Hrastniški kolesar z 
nazivom perspektivnega športni
ka. Miran iz solidarnosti na tem 
tekmovanju ni nastopil. Njegova 
prva in druga gesta zaslužita ta 
ko pozornost kot pohvalo.

A-forizme ali kakorkoli že hočete 
imenovati te kratke zapise, je  
tudi tokrat zbral, pa po svoje u- 
redil in zapisal Jože Premec.

Namizni tenis
Zadnji, predvsem neresnični in 

protislovni članki, ki so se poja
vili v dnevnem časopisju in ki so 
naravnani na videz nerealne želje 
namiznoteniškega kluba Kemičar 
ob uvrstitvi njegove ženske ekipe 
v prvo zvezno namiznoteniško li
go, so precej razburili hrastniško 
športno javnost.

Lansiranje imen Jelerjeve, Ker- 
vine, Džankičeve in še nekaterih 
igralk, ki naj bi okrepile novega 
ligaša so del taktične poteze sre
dine kjer trenutno igra najboljša 
slovenska namiznoteniška igralka 
— Hrastničanka Andreja O jster
šek. Zakaj takšne alarmantne in 
neresnične vesti, najbrž ni težko 
uganiti. Konec koncev je  takšna 
oblika pisanja tudi več ali manj 
stalna oblika športnega časopisja. 
No druga, v danem trenutku bolj 
pomembna stvar tega pisanja pa 
je, da o teh navideznih načrtova
njih drugih v N"tK Kemičar niso 
bili seznanjeni in zavoljo tega to
likanj bolj presenečenj

Dejansko stanje je seveda bi
stveno drugače. Povedati je nam
reč treba, da so v vodstvu NTK 
Kemičar o nastali situaciji tehtno 
premislili. Njihovo stališče je  jas
no: v prvo ligo naj gre ekipa le 
ob privolitvi širše družbene jav
nosti, ki ji naj skuša zagotoviti 
tudi materialno osnojjp in, pa ob 
takšni igralski zasečjn, ki bo za
gotavljala obstoj in' perspektivo. 
Nikakor pa si ne želijo trošenja 
družbenih sredstev za eno samo 
sezono nastopanja v zvezni ligi.

O takšni odločitvi vodstva NTK 
Kemičar je  razpravljal tudi Izvršni 
odbor hrastniške TKS in se z u- 
smerjeno naravnanostjo v celoti 
strinjal.

Takšna stališča so bila preneše- 
na tudi na občinsko konferenco

SZDL, preko katere je tudi stekla 
'celotna akcija, katere cilj je ja 
sen. Širša občinska družbena skup
nost naj odloči, če Hrastnik potre
buje tako kvaliteten šport in s 
tem v zvezi tudi zagotovi m aterial
no osnovo za nemoteno- delovanje 
kluba kot tudi njegov nadaljnji 
razvoj.

Ob tem je  bilo tudi ocenjeno, 
da je najbolj- smotrno in logično 
hkrati, da se v matični klub vrne 
Andreja Ojsteršek, kar je družbe
no sprejemljivejše, kot da klub 
»ojačajo« odslužene igralke, ka
terih redno nastopanje ni zanes
ljivo, v drugi skrajnosti pa pome
ni prej oviro kot pa realno mož
nost za nadaljnji razvoj tako k lu
ba kot ekipe same. S tem v zvezi 
je  bilo tudi ocenjeno, da se o de
janskem stanju obvesti širša šport
na javnost, STK Kemičar pa po 
uradni poti zahteva izpisnico za 
igralko Andrejo Ojsteršek. Pou
dariti je namreč treba, da doslej 
uradno ni bila izstavljena zahteva 
za vrnitev omenjene igralke.

Za lažje razumevanje naj do
damo, da tako Andreja Ojsteršek 
kot Jože Urh živita in trenirata 
redno v Hrastniku, za republiško 
selekcijo Olimpije pa le nastopata 
na tekmovanjih. V Hrastniku so 
prepričani, da s takšnimi stališči 
nikakor niso v nasprotju z znani
mi portoroškimi sklepi in še manj 
z začrtanimi potmi razvoja vrhun
skega športa v Sloveniji. Kajti po
novno je treba poudariti, da je 
ženska ekipa Kemičarja okreplje
na s starejšo sestro Ojsteršekovih, 
ocenjena s strani strokovnjakov 
kot «na najperspektivnejših v dr
žavi. Sam HTK Kemičar s širšim 
revirskim področjem pa je  že dalj 
časa eden najmočnejših namizno
teniških centrov pri nas. J. P.



Plenum slovenskih 
knjižničarjev v Hrastniku

K n již n ič a rj i  vse S loven ije  sm o
zd ru žen i v  D ru š tv u  b ib lio te k a r 
je v  S loven ije . To d ru š tv o  se  se 
s ta n e  v sak o  le to  d v a k ra t: n a j 
p re j  n a  ra z š ir je n i se ji (v spo - 
m la d an sk e rh  času), n a to  p a  še 
P a  s tro k o v n e m  p o sv e to v an ju  in 
v sa k o  d ru g o  le to  n a  ob čn em  
z b o ru  d ru š tv a  (v je sen i).

L e to šn jo  p o m la d  je  •imel H ra 
s tn ik  — n a ta n č n e je  K u ltu rn o -  
r e k re a c ijsk i c e n te r  14. o k to b e r  
H ra s tn ik , v k a te reg a  se s tav i je  
tu d i L ju d sk a  k n jižn ica  H ra s tn ik  
— p r i je tn o  do lžnost, da  je  gostil 
s lo v en sk e  k n již n ič a rje . 8. m a ja  
1981 so se  v  ču d o v item  sp o m la 
d a n sk em  v rem e n u  zb ra li n a  sp o 
m la d a n sk e m  . p len u m u  o z iro m a  
ra z š ir je n i se ji D ru š tv a  b ib lio te 
k a r je v  S loven ije  v  po slo v n o  s ta 
n o v a n jsk i zg rad b i v  H ra s tn ik u . 
P riš li  so p re d s ta v n ik i iz vse S lo 
v en ije  — od  P rim o rsk e , N o tr a n j
ske, D o len jske , G o ren jsk e , Š ta 
je rsk e , K oroške , p a  t j a  do  P re k 
m u r ja  — v si z že ljo  in  n a m e 
n o m , da  se  ipogovorijo  o težav ah  
in  p ro b le m ih , ki ta re jo  k n již n i
č a r je  ;in k n již n ič a rs tv o  k o t s t r o 
ko.

■Za u v o d  je  p re d se d n ik  D ru 
š tv a  b ib lio te k a rje v  S loven ije  
tov. Ig n ac  K am en ik  p o zd ra v il 
u d e ležen ce  p len u m a , p red v se m  
p a  v ab ljen e  goste  — m e d  d ru g i
m i so se p le n u m a  ude lež ili tu d i 
p re d s ta v n ik i d ru žb en o p o litičn ih  
o rg an izac ij in  k u ltu rn e  s k u p n o 
s ti  v H ra s tn ik u , p re d se d n ik  
S k u p šč in e  občine H ra s tn ik  in  
p re d se d n ik  rep u b lišk eg a  k o m i
te ja  za  k u ltu ro  in  z n a n o s t d r. 
Iz to k  W ink ler.

Po p o zd ra v n em  gov o ru  p re d 
se d n ik a  S k u p šč in e  o b č in e  H ra s t 
n ik  ing. F ra n ja  K rsn ik a , v  k a te 
re m  je  vsem  ude ležencem  zaže
le l p r i je tn o  p o č u tje  in  m nogo  
u sp e h o v  p r i  n jih o v e m  n a d a lj
n je m  delu , je  tov. M a rija  V uče- 
tič  p re b ra la  uvodn i re fe ra t ,  k a 
te re g a  te m a  je  b ila : S p lo šn o 
izo b ražev a ln e  k n jižn ice  v Z asav 
ju  in  p ro b le m i n jih o v e  o rg an iz i
ra n o s ti .  N a jp re j je  k ro n o lo šk o  
o p isa la  razv o j za sav sk ih  k n již n ic  
o d  p rv ih  zam etk o v  v p re jš n je m  
s to le tju , p r e k  u sp e šn e  r a s t i  m e d  
o b e m a  v o jn a m a , p o p o ln eg a  u n i
č e n ja  v d ru g i sve to v n i v o jn i in  
p o n o v n e  r a s t i  k n již n ic  p o  o sv o 
b o d itv i, v se  do d a n a šn je  o rg a n i
z ira n e  k n již n ič n e  . m rež e  v Z a
sav ju . O m en ila  je  le to  1961, ko 
je  b il s p r e je t  p rv i zak o n  o -k n již -  
n ič a rs tv u , ki. je  m ed  d ru g im  d o 
ločil, n a j 'bodo  m a tič n e  k n jižn ice  
p o  p o sa m ez n ih  o b č in ah  ‘no silc i 
r a z v o ja  k n již n ič a rs tv a  n asp lo h . 
P o m em b n a  za n a d a l jn j i  razvo j 
z a sa v sk ih  k n jižn ic  je  b ila  u s ta 
n o v ite v  k u ltu rn ih  sk u p n o s t i po 
p o sa m ez n ih  občinah , sa j so  b ili 
s te m  zag o to v ljen i v ir i f in a n c i
ra n ja ,  k n již n ič a rs tv o  p a  j e  z a 
vzelo  p r io r i te tn o  m e s to  v  k u l
tu rn e m  raz v o ju  p o sa m ez n ih  o b 
č in . S p reg o v o rila  je  tu d i o  p ro 
b lem ih , k i ta re jo  za sav sk e  k n již 
n ice : p red v se m  o p ro s to r s k i  s t i 
sk i, v p ra š a n ju  k ad ro v , m e d se 
b o jn e m  so d e lo v an ju  in  n e  n a 
za d n je  o  o rg an iz iran o s ti p o sa 
m ezn ih  kn jižn ic .

Po r e f e r a tu  se  je  ra z v ila  d i
sk u s ija , v  k a te r i  je  sode lo v a la

tov. Jo ža  K o n ja r  iz L itije , k i je  
p o d ro b n e je  o p isa la  s ta n je  l i t i j 
ske  k n jižn ice  in  n jih o v e  p ro b le 
m e.

G lavna te m a  ra z š ir je n e  se je  pa  
je  b il o sn u te k  novega zak o n a  o 
k n již n ič a rs tv u , k o t ga je  p re d la 
gal izv ršn i sve t S k u p šč in e  SR 
S loven ije  z dne 21. 4. 1981. O 
n je m  je  n a jp re j  r a z p ra v lja l tov. 
T om o M arte lan c , d ire k to r  N a 
ro d n e  in  u n iv e rz ite tn e  k n již n ic e  
v L ju b ljan i, n a to  p a  še ce la  v r 
s ta  ra z p rav lja lcev . N jih o v e  m isli 
in  m n e n ja  bi lah k o  s trn il i  p re d 
vsem  v dve n a č e ln i p r ip o m b i na 
o sn u tek :

1. N a jp re j so to  m a tič n e  k n již 
n ice: p red lo žen i o sn u te k  p re d 
v id ev a  de litev  rep u b lišk e  m a tič 
n e  d e ja v n o s t i n a  več kn jižn ic , 
k je r  b i  b ila  N a ro d n a  m  u n iv e r 
z ite tn a  k n již n ic a  v L ju b lja n i sa 
m o o s re d n ja  ne  p a  d e ja n sk o  r e 
p u b liš k a  m a tič n a  slu žb a  k o t je  
to  dosle j. U činkov ito  m a tič n o  
d e ja v n o s t je  m ogoče izpeljeva ti 
iz k lju č n o  po n ače lu  te r i to r ia ln e  
m a tič n o s ti. D rugače  povedano , 
n a  p o d ro č ju  občine  sk rb i za  m a 
tičn o  d e jav n o s t o b č in sk a  m a tič 
n a  knjižnica^  T a  lah k o  s ic e r  del 
sv o jih  o d g o v o rn o sti k o t m a tič n a  
k n jižn ica  p o v e r i d ru g i kn jižn ic i, 
v e n d a r  le ob so g la s ju  u s ta n o v i
te l ja  o z iro m a  f in an c e rja .

P red lo žen i z ak o n sk i o sn u te k  
p a  en o v ito s t m a tič n e  d e jav n o sti 
ru š i -že v osnovi, t j .  v  sa m i o b č i
n i in  tu d i n a  rep u b lišk i ravn i. 
P red v id ev a  n a m re č  zm es te r i to 
ria ln eg a  in  s tro k o v n eg a  načela . 
To p om en i, d a  iz te r i to r ia ln e  ce
lo te  trg a  izven sk rb i o b č in sk e  
m a tič n e  k n jižn ice  vse v iso k o šo l
sk e  in  sp ec ia ln e  kn jižn ice . D ru 
gače pov ed an o  — v se  k n jižn ice  
v zd ru žen em  delu  — raz en  v  o- 
sn o v n ih  in  s re d n jih  šo lah  — bi 
b ile  v  o k v iru  d ru g eg a  s is tem a , 
k i b i nav p ičn o  p o seg a l v  k ra je v 
ne sk u p n o s ti in  n a  o b m o č je  o b 
čin, ne  da  b i  u p o štev a l in te re s e  
in  zah tevo  p o  k n již n ic a h  in  k n ji
gi n a  do ločenem  p o d ro č ju .

2. D ru g a  p r ip o m b a  se  n a n a ša  
n a  p red lo žen i s tro k o v n i sve t za 
k n již n ič a rs tv o  S R  S loven ije : če 
bo  sv.et k o t n o v a  d ru žb e n a  in s t i
tu c i ja  na, tem  p o d ro č ju  sp re je t, 
v e lja  d o d o b ra  p re m is liti ,  p ro 
u č iti in  o p re d e liti  n jeg o v o  fu n k 
c ijo  in  naloge, u p o š te v a je  p r i 
fem  tu d i d o se d a n jo  o rg an iz ac ijo  
in  o b s to ječ e  in s t i tu c ije  v  k n již 
n ič a rs tv u  SR S loven ije .

D rug i del p le n u m a  je  b il p o 
svečen  p re d v se m  d ru š tv en im  
p ro b lem o m : p re d la g a n  je  bil 
o sn u te k  p ro g ra m a  je sen sk eg a  
s tro k o v n eg a  p o sv e to v a n ja , ko t 
k r a j  z b o ro v a n ja  je  b ila  o m e n je 
n a  R o g ašk a  S la tin a , k o t č a s  pa  
z a d n je  dn i o k to b ra .

K e r  bo. je se n sk e m u  s tro k o v n e 
m u  p o sv e to v an ju  le to s  sp e t p r i 
d ru že n  občn i zb o r, so b ili ob te j 
p r ilo ž n o s ti ev id e n tira n i nov i č la 
n i u p rav n e g a  o d b o ra  in  p re d s e d 
n ik i. s tro k o v n ih  k o m is ij d ru š tv a .

V p o zn ih  p o p o ld a n s k ih . u ra h  
so si u d e ležen c i p le n u m a  og le
dali še n o v o zg ra jen o  k n jižn ico  
T o n e ta  S e liš k a r ja  v  T rb o v ljah .

M a rija  V uče tič

Antunu HiftMsku v stavo!

Boleče se je oglasila- gasilska si
rena, ko smo se dne 9. 6. 1981 na 
pokopališču na Dolu za vedno po
slavljali od našega dragega Tone
ta. Z velikim začudenjem smo pre
jeli neverjetno in kruto vest, da 
našega Toneta ni več med nami. 
Nismo mogli verjeti,' da 'je  to res
nica, vendar smo morali to kruto 
vest sprejeti. Le nekaj ur je po
teklo, saj je še v petek na popol
danski izmeni vestno opravljal 
svoje delo, veder in zdrav, vsaj 
dozdevalo se nam je, da je zdrav, 
zjutraj pa smo že zvedeli za ža
lostno vest, da je ponoči nehalo 
biti njegovo srce.

Vsi, ki smo ga poznali, bili pri
sotni z njim pri delu, vsi tisti ki smo 
ga v resnici cenili in spoštovali, kot 
človeka, sodelavca, znanca in pri
jatelja, zaradi njegove skromnosti 
in marljivosti pri delu, smo ob 
sporočilu, da je prenehalo biti 
njegovo srce, bili globoko priza
deti. Bil je eden izmed redkih, ki

ni nikoli znal reči ne, ki nikoli ni 
nerazpoložen prišel na.delo. Vedno 
nasmejan, a tih in miren, je po
mirjajoče vplival na sodelavce. 
Službo je  opravljal vestno, pri so
delavcih je bil spoštovan, saj je 
za vsakega našel lepo besedo, vsa
kemu je rad, pomagal in mu nudil 
pomoč.

Rodil se je 31. 12. 1942 v Pon- 
gracu pri Žalcu v rudarski druži
ni, k jer je bil oče zaposlen kol 
rudar v rudniku Zabukovica. Dru
žina je bila precej številna, saj je 
imel še osem bratov in sester. Tu
di njega je veselil rudarski poklic, 
ter je tako odšehpo očetovih sto
pinjah in obiskoval rudarsko šolo 
v Velenju. Pozneje se je zaposlil 
kot rudar pri rudniku v Trbovljah, 
ter delal na raznih deloviščih. Od 
11. 7. 1973 pa je bil že zaposlen 
v Steklarni Hrastnik, kot delavec 
v TOZD 5 — transport.

Med tem časom si je našel tudi 
pridno ženo ter vzgojil dva ljub
ka otroka, sina Romana in hčerko 
Mirico, ki ga bosta zelo — zelo 
pogrešala.

Priden kot je bil v službi, je 
bil delaven tudi doma. Kupil si je 
v Gorah kmetijo ter se lotil dela 
in modernizacije z vso vnemo in 
zagnanostjo, kar lahko stori samo 
človek, ki ljubi svojo zemljo. Po
grešali ga bodo tudi pripadniki 
teritorialne enote, saj je bil kot 
vojaški starešina želo .priljubljen 
in spoštovan, vsi so bili radi pod 
njegovim poveljstvom. Razredčila 
se je tudi gasilska enota v Turju, 
k jer je bil prizadeven član gasil
skega društva.

Nepopisna bol, ki bo ostala v 
naših srcih ob njegovi prerani 
smrti. Edino, kar lahko storimo za 
njega kot sodelavca, je to, da mu 
obljubimo, da nam bo ostal za ved
no v spominu. Naj mu bo lahka 
domača slovenska gruda, katero 
je tako neizmerno ljubil.

Za vas s področja kozmetike
SONCE -  IZVOR ZDRAVJA IN ŽIVLJENJA

Vsi smo željni .sonca in toplote, 
saj vpliva na zdravje, na lepoto 
in razpoloženje, toda — sonce lah
ko tudi škoduje!

N.a vprašanje, v čem je blago
dejno delovanje sonca — dobimo 
v grobih potezah naslednji odgo- 

* voi : sončni žarki-so glavni povzro
čitelji sprememb v našem organiz
mu; ugodno delujejo na krvni ob
tok, na delovanje dihalnih orga
nov, na imunost organizma proti 
raznim boleznim pozimi in v času 
raznih epidemij.

Toda, potrebno je  vedeti na
slednje: kolikor sonce zdravemu 
telesu koristi, toliko so njegovi 
učinki lahko tudi škodljivi: bole
zen se lahko poslabša in bolnik je 

■ po sončenju še bolj izčrpan kot 
prej.

Preden se odločite za sončenje, 
po išč ite 'nasve t pri zdravniku.

KAKO SE JE TREBA SONČITI?
Telo je treba postopoma priva

ja ti na sonce. Najprej sämo 15—■ 
20 minut, nato pa vedno-d lje , 
dokler koža ne dobi določene imu
nosti.

•
Dokazano je, da po 50 minutah 

sončenja koža več ne porjavi, ker 
se celice, ki proizvajajo pigment, 
porabijo. Razen tega lahko pre
hitro dosežena porjavelost prinese 
nezaželene posledice: mehurju, ki 
se kasneje luščijo in puščajo ma
deže na koži. Pred sončenjem je 
ličenje nepotrebno (nezaželjeno), 
treba je celotni koži telesa omo
gočiti čim bolj neposreden stik s 
soncem.

Najlepše boste porjaveli, če se 
boste sončili zgodaj zjutraj, ker bo 
na ta način koža manj iritirana.

Prav tako je  treba sonce izko
ristiti po peti uri popoldne, ko ni 
v zenitu in sončni žarki padajo 
poševno na ‘ površino zemlje.

Najbolj nevarno je sončenje 
opoldne, ko žarki padajo pravo
kotno. _

Sončenje je treba začeti s peti
mi minutami, potem pa vsak dan 
postopno podaljševati čas sonče
nja za pet minut (. . . do pol ure). 
Sončenje je mnogo bolj učinkovi
to, če se gibljete med sončenjem. 
Pa še nekaj praktičnih 'nasvetov, 
ki lahko preprečijo neprijetna pre
senečenja na letovanju:



— Alergija lahko nastane zara
di občutljivosti na sonce, morsko 
vodo in zrak. Zaželjeno je  izogi
bati se alkohola in določene hra
ne.

— Alkohol pospešuje potenje in 
s tem zavira rjavenje, zato ga 
vsaj podnevi ne pijte.

— Celulit lahko do določene 
mere odstranimo z masažo z valo
vi in plavanjem. Pazite na pra
vilno prehrano!

— Caj pomaga pri pigmentaciji 
kože, daje lepo barvo, zdravje in 
čvrstost.

— Prehrana poleti mora biti 
zdrava: meso in ribe na žaru, ku
hana ali surova zelenjava, pres
no sadje, nemastni mlečni izdelki. 
Odrecite se sladkarij in pazite, da 
se ne zredite.

— Karotin jača kožo in pospe
šuje temnenje. Nahaja se v kore
nju, marelicah in nekaterih koz
metičnih preparatih.

— Kuperoza »ne mara« sonče
nja, ker se razširjajo kapilare in 
stanje še slabša. Namesto sonče
nja izkoristite »zračne kopeli« v 
senci dreves.

— Krčne žile ne prenesejo son
ca. Masaža z valovi in plavanje 
zelo koristijo.

— Sredstva za sončenje so vsa
komur potrebna. Obstojajo različ
ne vrste za vsak tip kože in na
men.

Obraz zahteva posebno zaščito 
(npr. manddljevo olje).

— Morski zrak pospešuje tem
nenje kože, ker vsebuje jod. Znat
no vpliva tudi na nastajanje rde
čih krvnih telesc. Cim več ga iz
koriščajte, ker je  bogat z ozonom 
in solmi.

Upam, da ste našle vsaj kakšen 
koristen nasvet. Pa ugodne počit
nice vam želim!

Dipl. kozmetičarka 
Snežana Krstič

ZANIMALO VAS BO
SKLENILI DELOVNO RAZMERJE
V MESECU, JUNIJU

TOZD — ročna in polavtomatska 
predelava steklene mase

NENADOVIC VINKA — odna-. 
šalec stekla, SPAHIC HALIL — 
predstiskalec .

TOZD — avtomatska predelava 
steklene mase

TOLJAGIČ DUŠAN — vlagalec 
v Gilon, PAVELŠEK IGOR — od- 
našalec paketov, IBRALIC MEV- 
LUDIN — vlagalec v Gilon, MI- 
HAJLIK ANICA — kontrolor ste
kla, MIKLIČ ANDREJ — pomočnik 
strojnika

TOZD — dekorirnica s satinir- 
nico

PEPELNJAK ANICA — pomožna 
delavka

TOZD — energetika in ostale de
lavnice

JOVIČ DRAGICA — čistilka pi
sarn

DS — skupnih služb
REDNO DELOVNO RAZMERJE:
KREŽE MIROSLAVA — perica, 

BIZJAK IZIDOR — konstruktor, 
PAVLIC ing. IVAN — samostojni 
projektant, JOSIČ MARICA — či
stilka garderob.

ZA DOLOČEN CAS:
STOKLASA NEVENKA — obra- 

čunovalec osebnih dohodkov, O- 
CVIRK MARICA — pomožna de
lavka v počitniškem domu Bohinj, 
BOCKO STANISLAV — referent 
za socialno delo, GRAMATOVTC 
ANĐA — pomožna kuharica v po
čitniškem domu Portorož.
PREKINILI DELOVNO RAZMERJE
V MESECU JUNIJU

TOZD — avtomatska predelava 
steklene mase

SPORAZUMNO
LAZIČ RADICA — kontrolor 

stekla
TOZD — dekorirnica s satinir- 

nico
RUTAR SILVA — pomožna de

lavka
SAMOVOLJNO
TOZD I — ročna in polavtomat

ska predelava steklene mase
TRAILOVIC DRAGIŠA — odna- 

šalec stekla, VANClC DRAGAN 
— odnašalec stekla, DŽEKANOVIČ 
RAJKO — odnašalec stekla, JO 
VIČ BRANKO — odnašalec stekla.

TOZD — avtomatska predelava 
steklene mase

BAŠIČ FADILA — kontrolor ste
kla

TOZD — energetika in ostale 
delavnice

MRKALJÈVIC JAŠAR — delavec 
težak na transportu

DS — skupnih služb
MITROVIČ MARUŠA — čistilka 

v samskem domu

IZKLJUČENI IZ DO
TOZD — avtomatska predelava 

steklene mase
VEJO ŠERIF — pomočnik stroj

nika

UMRLI
TOZD — energetika in ostale- 

lavnice
LIPOVŠEK ANTON — delavec 

težak na transportu

POROČILI SO SE
HLASTEC LEONARDO — pomož

ni oblikovalec in BARIČ LORA
BLATANClC ANKICA — kon

trolor* stekla TOZD II in KRŠIC 
BRANO — pomočnik strojnika 
TOZD II

DELIČ ŽIVKA — kontrolor ste
kla TOZD II in KLOBAS MILEN
KO

PRIRASTEK V DRUŽINI
ROTIČ ŽEJNA — kontrolor ste

kla TOZD II — hči ALMIRA
JECL ROMANA — menjalec kle

šč in modelov TOZD I — hči AN
DREJA

HAUPTMAN RADO — ključav
ničar TOZD V — sin SEBASTIJAN

HALILOVIČ HAMDIJA — vla- 
oalec v Gilon TOZD II — sin HAJ- 
RO

POLAK IVANKA — natikalka 
MP težka TOZPD L — hči SUZA
NA

TOČAKOVlC LJUBIMKA — od- 
našalka stekla TOZD L — h či'V I
OLETA

BAJDA MAJDA — izpihalka 
TOZD I — hči KARMEN

JOVANOVIČ JOKA — kontro
lor stekla TOZD II — sin SLAVI- 
ŠA

ŠKORJANC DANICA — kontro
lor stekla TOZD II — hči NATA
ŠA,

KREŽE DRAGO — referent za 
SLO in CZ DSSS — sin ALEŠ

ŠTEH GOJMIR — kontrolor v 
finančnem knjigovodstvu DSSS — 
sin BOGDAN

DAROVALI KRI
HALZAR VILI — ročni pihalec 

TOZD I
OBLAK JOŽE — ročni pihalec 

TOZD I
PUFLER IVAN — ročni pihalec- 

brigadir TOZD I
SRŠEN EDVARD — ročni piha

lec TOZD I

ŠUNTA ANTON — strojni ste- 
klar-brigadir TOZD I

ZALAZNIK JERNEJ II — ročni 
pihalec TOZD I

KRVODAJALCEM ISKRENA ZA
HVALA!

Kadrovska služba

KINOPREDSTAVE 
V HRASTNIKU IN NA DOLU

Kino Delavski dom Hrastnik
Film: ŠTIRJE NORCI, amer. komedija, predstave v soboto

15. in nedeljo 16. 8. ob 17. in 19. uri ter v poned. 17. 8. ob 
19. uri..

Film: SNEGULJČICA IN SEDEM PALČKOV, W alt Disne- 
yevo risanko predvajamo v soboto, 15. in nedeljo 16. 8. ob 
10. uri — MATINEJA.

Film: MODRI VOJAK (SOLDIER BLUE) amer. western, 
predvajamo v sredo, 19. 8. ob 17. in 19. uri ter v četrtek 20.
8. ob 19. uri. Zaradi krutih prizorov pokola Indijancev ne 
priporočamo rahločutnim, prav tako ni primeren za otroke 
mlajše od 15 let!

Film: EMILLY angl. erot. kóm. je angleški odgovor na 
slovito EMMANUELLE. Predstave bodo v soboto, 22. in, v ne
deljo 23. 8. ob 17. in 19. uri ter v ponedeljek ob 19. uri. Otro
kom ne dovolimo ogleda!

Film: PEST GNEVA (FIST OF FURRY II. del z Bruce 
Leejem) Hong Kung-fu film predvajamo v sredo, 26. in četrtek 
27. 8. obakrat ob 17. uri.

Film: ŠPANSKA MUHA angl. komedija, predvajamo v 
sredo, 26. in četrtek 27. 8. samo ob 19. uri. Film ni primeren 
za otroke!

Film: BEG S PLOČNIKA oz. PROSTITUTKA IZ MARSE- 
ILESA fran. ljub. dramo predvajamo v soboto, 29. in nedeljo 
30. 8. ob 17. in 19. uri ter v ponedeljek 31. 8. ob 19. uri. Film 
ni primeren za otroke!

Film: SINOVI VELIKE MEDVEDKE nem. western, predva
jamo kot matinejsko predstavo v soboto in nedeljo 29. in 30.
8. ob 10. uri.

Film: STROJI SMRTI amer. akc. film, predvajamo v sre
do, 1. 9, ob 17. in 19. uri in četrtek 2. 9. ob 19. uri.

Film: AMERIŠKI GIGOLO: amer. ljub. drama, predvajamo 
v soboto, 5, in nedeljo, 6. 9. ob 17. in 19. uri ter v ponedeljek,
7. 9. ob 19. uri.

Film: ŽEPNI LJUBIMEC: amer. erot. kom., predvajamo v 
sredo, 9. 9. ob 17. in 19. uri in v četrtek, 10. 9. ob 19. uri. 
Film ni primeren za otroke!

Film: KATARINA IN CO. fr. komedija predvajamo v so
boto, 12. in v nedeljo 13. 9. ob 17. in 19. uri ter v ponedeljek 
14. 9. ob 19. uri.

Film: LAŽNJIVI KLJUKEC (PUSTOLOVŠČINE BARONA 
MÜNCHAUSENA) predvajamo v soboto 12. in nedeljo 13. 9. 
ob 10. uri — MATINEJA!

Kino Dol pri Hrastniku
Film: PEST VELIKEGA ZMAJA (FIST OF FRUUY I. del) 

z Bruce Leejem predvajamo v soboto 15. 8. ob 19. in nedeljo
16. 8 , ob 18. uri. (II. del filma je na sporedu v kinu Hrastnik 
26. in 27. 8.

Film: SNEGULJČICA, Disneyevo mojstrovino predvajamo 
v nedeljo, 16. 8. ob 16. uri.

.Film: DVOBOJ NA MISSOURIJU — amer. western z Mar
lon Brandom in Jack Nickolsononi predvajamo v soboto 22. 8. 
ob 19. uri in nedeljo 23. 8. ob 18. uri.

Film: DIVJA DIRKA: amer. akcijski film, predvajamo v „ 
soboto, 29. 8. ob 19. uri in nedeljo, 30. 8. ob 18. uri.

Film: SINOVI VELIKE. MEDVEDKE, nem. western pred
vajamo v nedeljo, 30. 8. ob 16. uri.

Film: SUPERMOŠKI, angl. erot. satiro predvajamo v so
boto, 5. 9. ob 19. uri in nedeljo, 6. ,9. ob 18. uri. Film ni pri
meren- za otroke!

Film: POTEPUH SAM amer. avant, predvajamo v soboto, 
12. 9. ob 19. uri in v nedeljo 13. 9. ob 18. uri.

Film: LAŽNJIVI KLJUKEC (PUSTOLOVŠČINE BARONA 
MÜNCHAUSENA) predvajamo v nedeljo, 13. 9. ob 16. uri.

PRIPOROČAMO SE ZA OBISK!
KRC »14. oktober« Hrastnik

Dopisujte v naše glasilo!
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Med reševalci s pravilnimi re
šitvami bomo z žrebom razdelili 
sedem nagrad:
1. nagrada 100 din
2. nagrada 70 din
3. —7. nagrada po 50 din

Izrezek z vpisano rešitvijo po
šljite na naslov: Uredništvo »STE
KLARJA«, STEKLARNA HRAST
NIK. Pri žrebanju bomo upoštevali 
samo pravilne rešitve, ki bodo v 
uredništvu do torka 25. avgusta.

NAGRAJENI REŠEVALCI
Za nagradno križanko, objavlje

no v »St e k l a r j u « št. 6 /i98 i smo 
prejeli 46 rešitev. Žreb je razdelil 
nagrade takole:

1. nagrada 100 din: Gusta Knaus,
2. nagrada 70 din: Joža Venko,
3. —7. nagrada 50 din: Rezi Ober- 

auner, upok., Ivan Ranzinger, u- 
pok., Štefka Kolenc,’ upok., Julij 
Smodiš, upok., Risto Čičič.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE
VODORAVNO: vosek, sabotaža, 

agon, etuda, Alida, Iravadi, rov, 
frater, ramadan, onomastikon,. Ari, 
Nerac, Onan, sfalerit, Ilona, skat, 
mula, K, VU, sretena, edil, Am, 
Sawankhalok, Sinj, avkcija, oka
rina, Oleron, ole, ime, Ema, siringa, 
Bo, Sn, nomad, Egipt, Partenon, 
Mira, bastonada, Meka, elan, ant, 
ščit, Stol, ježa.

(D. K.)

ZAHVALA
Ob odhodu v pokoj se sode

lavkam kontrole stekla v TOZD 
1 iskreno zahvaljujem za pre
lepo darilo, ki mi bo trajen  spo
min. Želim vam še veliko de
lovnih uspehov.

M arija Retar

U RED N IŠTV O : J a s n a  R rižnei'-K osm  — odgo
v o rn i u re d n ik , č lan i: M ili K obal, A lek se j Us 
d ip l. ing ., Zelenka F ab jan , M a jda  K ro šlin , D ra
go K re ž e ,E rn e s t S ih u r  ing ., K a rli D rem el in  
A n ita  G reben ,

ODBOR ZA O BV EŠČA N JE: H ilda  D ram e, F ra n c  Š u šta r , In g rid  M eterc , Jože 
G odiceli II, S am o K lem en, M a rja n a  P o lze ln ik , Ja n ez  C iglar. Iz h a ja  v sakega 
15. v  m esecu . N aslov: S te k la r , g lasilo  d e lav cev  S te k la rn e  H ra s tn ik , te l. 814-622, 
in te rn o  59 in  55. T isk  in  k liše ji AERO — TOZD g ra fik a  C elje.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi mojega očeta

MAKSIMILJANA SOTLARJA
še iskreno zahvaljujem godbi in pevcem, Svobode II, ki 

so ga pospremili na njegovi zadnji poti.
Enako se zahvaljujem tudi organizaciji sindikata Steklar

ne Hrastnik za cvetje in objavo v časopisu.
Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žalujoči: sin Marjan, Radeče.

. ZAHVALA

Ob' izgubi naše drage mame'

ZOFIJE PIVEC
se iskreno zahvaljujemo sosedom, prijateljem  in znancem 

za darovano cvetje, za pomoč v zadnjih urah njenega življe
nja.

Hvala pevcem in godbi na pihala Svobode II, hvala go
vorniku za poslovilne besede, hvala duhovniku za obred. 
Hvala tudi vsem, ki ste jo  spremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči: hčere in sinovi z družinami.
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22. julij  ̂Dan vstaje
Izza hribov je v vsej svoji mo

gočni luči vstalo sonce in razvilo 
svoje zlate pramene v zgodnje ju 
tro. Tisoči drobnih biserov se je 
zableščalo v rosni travi, nad stre
hami so zaprhutali sivi golobi, 
ptice so kljub rani uri odprle 
drobne kljunčke, da bi sončnemu 
poletnemu jutru zapele v po
zdrav . . .  V tem hipu je' veter, ki 
je nežno šelestel v krošnjah v it
kih topolov, od nekod prinesel 
borbeno pesem, ki se je  iz nekega 
stanovanja razlegala v bleščeče 
jutro . . . Ljudem, ki so obstali sre
di tega jutra, se je zazdelo, da so 
šele sedaj občutili tisti pravi, svo
bodni dih življenja, ki ga dan za 
dnem — ko hitijo na delo — ne 
opazijo. V tem jutru, ki je obe
talo, da se bo razcvetelo v dela 
prost, vendar živahen dan, pa ga 
je bilo povsod čutiti. In kakor da 
bi zastave, ki so visele na drogo
vih, hotele to potrditi, so pono
sno zaplapolale v vetra. Jutro je 
postalo ena sama pesem — pesem 
življenja, pesem radosti, pesem 
svobode . . .

In v nekem tihem stanovanju, 
ob belo pogrnjeni, praznični mizi, 
k jer se poleg zajtrka bohoti šo
pek cvetja — dvoje starejših lju
di, ki drug drugemu nemo bere
ta  iz pogledov: »Ali se še spo
minjaš ...«

Koliko besed bi bilo lahko iz
rečenih! In vendar, ko hoče reči 
nekaj, kar bi bilo le drobec tis te 
ga, kar se je  v resnici zgodilo — 
ti beseda zastane. Tako raje mol
čiš, obmiruješ v tihem jutru in 
pustiš mislim, da odhitijo nazaj v 
preteklost, v našo bližnjo, s krv
jo zapisano preteklost, ki je  ob
rodila tolikšne sadove. Spomini 
zbežijo, se plaho dotikajo imen, 
obrazov, likov ljudi, ki so toliko 
žrtvovali za našo svobodo — za 
ta naša bleščeča, ponosna, mirna 
jutra, katerih tišino ne motijo voj
ni viharji.

S tem poletnim jutrom, ki se je 
razžarilo v vsej svoji čisti in hkra
ti mogočni lepoti je vstal praz
nik: Dan vstaje slovénskega na
roda. Odveč bi bilo razpravljati, 
kaj ta praznik pomeni že sam na
ziv in pogled v svobodno jutro 
povesta dovolj.

Tudi Steklarna miruje v tem ti
hem, a še dremotnem jutru. Ce
sta, ki pelje mimo nje, je vsa 
bleščeča, obsijana od jutranjih 
žarkov. Na drogovih ob tovarni 
plapolajo zastave. V številnih o- 
knih tovarne se bleščeče odbijajo 
snopi žarkov . . .  Svoboda, mir . . .  
Tudi Steklarna praznuje, vendar 
tega dne praznuje dvojni praznik: 
Dan vstaje in hkrati Dan steklar
jev.

Tovarna, povsem nikdar ne mi
ruje in tudi v tem ju tru  so neka
teri delavci na svojih delovnih me
stih. Vendar se zdi, da so jim v 
tem jutru besede jasnejše in misli 
svetle, kajti spremlja jih topel ob
čutek, da njihove družine v tej 
zgodnji uri še spijo miren sen v 
varnih domovih. Vendar tisti de
lavci, ki v tem ju tru  niso na svo
jih delovnih mestih, niso ostali do
ma. V tem čudovitem jutru, ki je 
obetalo, da se bo razcvetelo v ču
dovit dan, so v skupinah dobre 
volje odšli v Gore, kjer se je ob
10. uri pričela slovesnost z boga
tim kulturnim programom.

Sonce je  zahajalo, ko so se v 
skupinah vračali v dolino. Sprem
ljali so jih poslednji sončni' žarki.

Na poti so se ozrli — povsod ču
dovita lepota: oblaki so bili rdeče 
obrobljeni in nebo na zahodu je 
plamenelo, kot bi hotelo z rdečo 
barvo dodati poseben pečat tem u . 
dnevu. Visoko nad njimi so proti 
soncu poletele ptice, vračajoče pa 
je  hkrati obšel topel občutek svo-. 
bode, iz katerega je dihala topla 
hvaležnost do tistih, ki so pred 40. 
leti s puško v roki pohiteli naprej, 
svobodi naproti — niso imeli kril, 
vendar jih je  skozi številne, težke 
borbe nosila svetla zavest in trd 
na vera, da bodo dosegli luč svo
bode. Verjeli so, da svoboda mo
ra priti — čutili so jo nekje na 
obzorju — vedeli so, da je  kot 
jutro, ki vstane po dolgi noči. V er
jeli so, borili so se v tej veri, u-

mirali so zanjo in — zmagali. Mi 
živimo z njihovo, tako krvavo pri
dobljeno dediščino; z delom in z 
izobraževanjem je čuvamo za bo
doče rodoVe. Hkrati pa čuvamo tu 
di svetle spomine na vse tiste, ki 
so za lepši ju tri darovali največ, 
kar so imeli — svoje ž iv lje n je ...

Vračali so se delavci na svoje 
domove, polni novih vtisov in le
pih spominovv, polni prešerne ra
dosti. Za njimi je na zahodu v 
škrlatni luči umiralo sonce, ki bo 
zjutraj znova zažarelo. Tovarna, 
ki jo vodijo delavske roke, bo. 
spet' zaživela svoje vsakdanje ži
vljenje, v srcih pa bodo na ta  dan 
nedvomno ostali lepi spomini.

Danijela Tovornik

Tito - partija - mladina - akcija
Zdravo! Po mesečnem premoru 

smo spet tukaj z vami. Nekateri se 
v teh trenutkih nam akate v morju, 
drugi smo se že, nekateri pa se še 
bodo. Torej tisti, ki smo se lepo 
odpočili, smo vam v tej številki 
Glasila mladih pripravili kar za
nimiv kupček prispevkov, katere 
je vredno prebrati. Slaba vest nas 
je prisilila, da vam v tej številki 
bolj obsežno podamo informacije 
o mladinskih delovnih akcijah, ki 
so se jih udeležili mladi iz vse ob
čine in seveda tudi iz delovne or
ganizacije - Steklarne Hrastnik.

Mladinsko prostovoljno delo je 
v Sloveniji s samoupravnim spo
razumevanjem in družbenim dogo
varjanjem  pridobilo kvaliteto, ki 
je  hkrati tem eljna usmeritev za na
daljnje delo na tem področju. To
variš Franc Šetinc je na enem iz
med podpisov samoupravnega spo
razuma o MDA dejal:

»Mladinske delovne akcije niso 
nikakršna romantika, to je  trdo 
delo in hkrati velika šola življenja, 
ki spreminja delo v radost in uče
nje. Objekti, ki nastajajo pod ro
kami pridnih mladih rok, so go
spodarsko pomembni, vendar so 
še pomembnejši, ker pomagajo pri
vzgajati mladim č u t 'z a  zavestno 
disciplino, za tovarištvo, za požrt
vovalnost, za solidarnost. Poleg e- 
konomske imajo torej tudi širšo 
idejnopolitično, moralno in kultur
no razsežnost. Na teh akcijah se 
mladi ljudje v praksi organizirajo 
ne samo za delo, temveč tudi za 
demokratično, samoupravno življe
nje. To je  zares prava šola samo
upravljanja, hkrati pa tudi nekak
šna mladinska delovna univerza in 
kovačnica socialistične zavesti.«

Mladi naše občine Hrastnik so 
se letos udeležili naslednjih MDB:

1. MDB Rdeči Revirji — Bela 
Krajina 81 od 1. 6. do 26. '6. 81

2. MDB 3. Julij — Posočje 81 od
4. 7. do 1. 8. 81
(organizator MDB je OK ZSMS 
Hrastnik)

3. MDB Bratska mesta, ki sode
luje v tretji izmeni

Naj posebej poudarim še to, da 
se je  izključno iz naše delovne or
ganizacije 9 mladincev udeležilo 
MDB Steklarju Jugoslavije v Sa
rajevu — SORA 81. Brigadirji so 
odšli na pot že 31. 7. 81 in v teh 
dneh, ko vi berete te vrstice, že 
štejejo koliko žuljev* so si prido
bili s svojim delom. Kajti novo 
pravilo za pridnost ni po briga
dirsko več udarniška značka, tem
več čim večje število žuljev . . .  
Upamo, da jim ni hudo, prepriča
ni pa smo, da nam bodo po kon
čani akciji 30. 8. napisali svoja do
živetja iz akcije v osrčju Bosne in 
Hercegovine.

Toda, če smo že pri akcijah, naj 
vas spomnim še na eno akcijo, ki 
pa ni zveznega razreda, pa tudi ni 
odraz besed, ki jih je navedel tov. 
Šetinc, temveč je  le zavest mla
dincev iz Steklarne Hrastnik, 
ki so se v julijskih dneh odločili, 
da olepšajo peskovnike pred to 
varno. Kljub sklepu predsedstva 
KS ZSMS Steklarne Hrastnik, da 
se akcija naj udeleži čim več mla
dincev iz posameznih OO ZSMS, 
smo lahko z žalostjo opazovali 7 
mladincev, ki so popoldan 1Q. 7. 
čistili okrasno grmičevje. Kaj češ?

Če človek nima svoje zavesti, po
tem mu jo tudi kdo drug ne more 
vliti v glavo! Če pa bi se le-to 
dalo storiti, ojoj, bilo bi idealno.

Anita

Jugoslavija
Verjetno marsikdo med nami ne 

ve, da naša delovna organizacija 
štipendira kar precejšnje število 
srednješolcev, višješolcev in viso- 
košolcev. Pri pregledu Glasila u- 
čencev centra strokovnih šol iz 
Zagorja, smo med kupom prijet
nih prispevkov našli tudi pesem, 
ki jo je  napisal naš štipendist An
drej Miklič. Pa jo sami preberite, 
da boste ugotovili, da ima falit res 
smisel za poezijo.

Jugoslavija, 

kako lepa si ti — 

lepša si kakor rožica, 

lepša kpt mavrica, 

ki izginja po dežju.

Jugoslavija.

Šest si narodov rodila, 

v vojnah si se prekalila, 

si kri prelivala in se borila 

za pravične, srečne dni 

v novi Titovi Jugoslaviji. -



JUTRO NA KRATKO

Kljub zadostnemu številu prir 
spevkov, ki so prispeli v uredni
štvo Glasa mladih, pa nam sko
raj zmanjkalo snovi za redno ru
briko Na kratko. No brez skrbi, 
nekaj sm o'jih  le zbrali. Pa prebe
rite:

iz OK ZSMS Hrastnik so nam 
sporočili, da se je končal 11. po
hod po poteh Slovenske delegacije 
na II. zasedanje AVNOJ-a. Letos 
se je  tega pohoda udeležila štu
dentka in član predsedstva OK 
ZSMS Hrastnik tov. Ceprlin He
lena. Upamo, da je pohod ni u- 
trudil in da se nam bo kaj ogla
sila s svojim prispevkom.

Po vseh časopisih in revijah, 
pa naj tudi v našem glasilu spo
ročimo vsem .mladim, da si bodo 
morali od sedaj naprej kupovati 
kavbojke doma ala Bosnatex, Ju 
go tex, Vartex . . . Saj pri 150 ti
sočakih (starih) le ne bomo mo
gli več kupovati čez mejo. Sicer 
pa vam zaupam, da so tudi kav
bojke naše proizvodnje že iz do
brega materiala. No, šminkarje 
verjetno ta odlok ne bo hudo pri
zadel, saj poznajo vse muhe »šver
canje«. (op. p.)

— V dneh od 17. 7. do 26. 7. 81 
se je  v' Angliji v mestu Bala vršilo < 
svetovno prvenstvo v kajak — ka
nu na -divjih vodah. Edini pred
stavnik iz našega Brodarskega 
društva, ki se je skupaj s drugimi 
kajakaši in kanuisti iz vse Jugo
slavije udeležil SP v Bali je bil 
tov. Kauzer Peter. Tov. Kauzer je 
zasedel za večino skromno 36. 
mesto, vendar pa smo mnenja, da 
je že samo sodelovanje na sve
tovnem prvenstvu zanj velik u- 
speh. Torej, čestitamo.

Toliko v tem mesecu.
Anita

IZGUBLJENE SANJE

Tiho lega glasba na valove, 
z njo se na gladino spušča nek spomin . . .  
Neka misel z ladjo v dalje plove, 
srce je neko polno bolečin .. .
i
Nekje v daljavi tamburice igrajo — 
kot jokale bi za njim, ki ga ne bo .. .
Zvoki se razlivajo, ujeti vetru se ne dajo — 
pred njim bežijo v temò . . .

Sanje . .. davno so se že zgubile, 
na krilih mehkih jih je veter nesel proč . . .  
Odplule so in se niso več vrnile, 
le tamburice jim v spomin igrajo vsako noč .

Ribiči spet bodo vrgli mreže v morje, 
galebi bodo znova v jutro poleteli — 
le čudno prazno bo obzorje 
in borovci bodo žalostno šumeli

o njem, ki vrnila niso ga neurja *» 
in mu je morje večni dom postalo, 
o njem, ki mu po domačiji gospodari kraška burja 
— in o srcu, ki ga bo zaman čakalo . . .

Danijela Tovornik

Mali oglasi iz brigadirskega življenja

— Poceni, skoraj zastonj pro
dam kramp, uporabljen en mesec 
na delovni akciji Posočje 81. Inte
resenti javite se na šifro »Odpo
ren proti dežju in blatu.«

— Pogreša se »šafla« za odstra
njevanje odpadnega materiala. N aj
ditelj naj jo vrne proti nagradi

pod šifro »Pomagaj si sam, če si 
jo ukradel.«

-— Prosim, da mi pomagate po
iskati drevo, ki je  stalo takoj ob 
cestu Vse udeležence iskalne akci
je obveščam, da bo zbirališče po 
večerji ob cesti. Spoznavni znak 
drevesa je bilo veliko srce s k ra
ticami B —r R.

D op isu jte

v  Glas m ladih
V Hrastniku bo zrasel dom 

učencev v gospodarstvu

Poslovanje industrijske prodajalne

Prijetna toplota, zadovoljstvo na 
obrazih, umirjenost in enakomer
no dihanje. Vsi se tako dobro po
čutimo. Spimo, sanjamo o svojih 
domovih, svojih dragih, svojih do
mačih . ..

Nenadoma in silovito pa se od- 
pro vrata in glej ga zlomka od 
požarnega:

»Vstani!« .
Obrne se on, obrnem se jaz, za

pre vrata on, zaprem oči jaz. On 
pa spet: »VSTANI!«

Iz premišljanja ali bi vstali ali 
ne, pa nas končno prebudi Marko 
s svojim prijetnim  glasom: »Daj
mo fantje, vstanite,« Končno le 
zlezemo iz postelj, se na hitro o- 
blečemo in stečemo k ju tranji te 
lovadbi. Še ysi zaspani posluša
mo našega Milana, ki vodi telo
vadbo in za njim ponavljamo vaje 
ter razgibavamo svoje brigadirske 
kosti. Dokončno pa nas osveži 
hladna voda in nato pogovor, pri
povedovanja o doživetjih prejšnje
ga večera.

Še prodno dodobra pospravimo 
ležišče zaslišimo: »Zbor!« Seveda, 
postrojavanje, zapenjanje unifor
me, poravnavanje vrste. »Stoj mir
no, da bomo lahko dvignili zasta
vo!« se sliši komandantov glas, 
kajti ob dviganju zastave vsako 
jutro in ob naši himni moramo sta
ti mirno, čeprav nekateri že pre
mišljujejo o delovišču, o popol
danskih zabavah. Tiho poslušamo 
dnevno zapovest, ter se nato v 
gosjem redu odpravimo na zajtrk. 
Steče pogovor, malo se šalimo, 
mogoče tudi obrekujemo. Čas pa 
se vseeno vleče. Čakanje je  dolgo, 
avtobusa pa ni od nikoder. Kon
čno ga zagledamo, avtobus, ki mu 
v šoli pravimo tudi »transporter«, 
pač zaradi svojih potnikov in pod
pisov verjetno vseh brigad, ki se 
doslej sodelovale na akciji. Pri
memo vsak svoje orodje, se pov- 
spnemo na transija, zapojemo pe
sem in čakamo na znak, da izsto
pimo ter začnemo, z delom. Tako 
so si v brigadi vsa jutra enaka, pa 
vendar tako različna od vtisov pre
spane noči, po doživetjih iz p rej
šnjega d n e , . . .  jutro. VOBO

Po večletnem prizadevanju, smo 
v letu 1981 le odprli težko priča
kovano industrijsko prodajalno s 
steklenimi izdelki. V elikokrat smo 
poudarjali, kako je  nujno, da ima
mo takšno prodajalno, da bi ste
klene izdelke druge pa tudi tretje 
vrste prodajali, ne pa razbijali v 
črepinje.

Po šestmesečnem poslovanju 
prodajalne pa so se pokazale tu 
di nekatere pomanjkljivosti. Prva 
pomanjkljivost je ta, da prodajal
na nima ustreznih skladišč, kar bi 
pa morala imeti. Drugič pa je  sa
ma prodajalna veliko premajhna, 
da bi lahko kupcu ponudili čim 
večjo izbiro raznovrstnih izdelkov. 
Če pa k temu dodamo še to, da 
je  prodajalna na zelo neugodnem 
položaju in da jo kupci težko na j
dejo, vidimo, da bi morali za sam 
objekt bolje poskrbeti.

Ne glede na naštete pom anjklji
vosti pa lahko ugotovimo, da je 
prodajalna upravičena, kar se ka
že v njenem poslovanju in po obi
sku kupcev. Do konca junija 1981 
je  prodajalno obiskalo že 1510 
kupcev, ki so ustvarili za 624.308,30

din prometa. Vrednost prodanih 
izdelkov za TOZD 1 je 270.492,20 
din, za TOZD 2 pa 353.816,10 din. 
V prodajalni izdajamo tudi na na
ročilnice, vendar se vsa evidenca 
vodi v komercialnem sektorju. Iz 
navedenih rezultatov lahko skle
pamo, da je za steklene izdelke 
kar precejšen interes,, vendar bi 
ne glede na rezultate morali po
skrbeti, da se pom anjkljivosti od
pravijo, s tem pa bi promet še 
bolje uspeval. Še se bo treba an
gažirati, da se ne bi proizvodi dru
ge in' tretje vrste razbijali, tem
več jih  usm erjati v prodajalno, 
k jer jih bomo lahko koristno pro
dali. Prav tako pa to velja tudi 
za izdelke, ki so že več let v skla
dišču, a ne gredo v prodajo. Na
vsezadnje pa bi še kakšna rekla
ma na RTV prišla prav v korist 
prodajalni, pa tudi vsem nam, saj 
se je  po prvi reklami, ki smo jo 
dali na RTV, obisk v prodajalni 
močno povečal.

Ob zaključku lahko ugotovimo, 
da se je  industrijska prodajalna ži- 

,vo vključila in prinesla svoj pri
spevek Steklarni Hrastnik.

Milena Vre tič

Zaradi vse večjih potreb po stro
kovnih kadrih, pri tem so mišljeni 
visoko kvalificirani in kvalificira
ni delavci v gospodarstvu, ter pre
nosom težišča pridobivanja premo
ga proti Hrastniku in Dolu, smo 
pričeli jte v letu 1979 s pripravami 
za gradnjo dijaškega doma v Hra
stniku.

V celotna prizadevanja za iz
gradnjo dijaškega doma v H rast
niku se je  poleg družbeno politi
čnih organizacij aktivno vključil 
tudi Izvršni svet Skupščine občine 
Hrastnik, ki je  za,izvršitev  te n a 
loge imenoval 7-članski gradbeni 
odbor za gradnjo dijaškega doma 
v Hrastniku.

S srednjeročnim programom ra
zvoja občine Hrastnik za obdobje 
1981— 1985 so opredeljena med o- 
stalim tudi sredstva za komunalno 
opremo zemljišča, kar je pogoj za 
pridobitev sredstev za gradnjo di
jaškega doma od Republiške izo
braževalne skupnosti iz združenih 
sredstev za gradnjo študentskih 
in dijaških domov. V ta namen naj 
bi Skupščina občine Hrastnik za
gotovila iz lastnih sredstev, to je 
predvsem iz sredstev za negospo
darske investicije, komunalno o- 
premljeno stavbno zemljišče, sred
stva za zgradbo kot tako pa bi pri
spevala Republiška izobraževalna 
skupnost.

Predvideno zemljišče za izgrad
njo dijaškega doma je  pod Novim 
Logom, to je  med Zadnjimi Lazami 
in stanovanjskim objektom A nad 
stadionom.

Tudi priprave za izdelavo teh
nične dokumentacije so se že pri
čele, katerih nosilec je GIP Beton 
Zagorje, PE v Hrastniku. Kot vse 
kaže, bo potrebna investicijsko 
tehnična dokumentacija pripravlje
na do sredine meseca septem bra 
1981, sam pričetek gradnje pa je  
predviden spomladi leta 1982.

Po dosedanjih izračunih znaša 
predračunska vrednost 67 milijo
nov din, brez komunalno oprem
ljenega zemljišča. Predvidena ka
paciteta doma je 240 ležišč. Poleg 
bivalnih prostorov so v domu pre
dvideni še prostori za dnevno bi
vanje, knjižnica, mladinska soba, 
prostori za športno dejavnost, am
bulanta s sobami za bolnike, pral
nica itd. Tako bo znašala skupna 
površina okrog 3.400 m2.

V kolikor bo izvajalec del pra
vočasno pričel z izgradnjo tega 
doma in če ne bo prišlo do poseb
nih motenj na tržišču in med sa
mim delom, bo dijaški dom zgra
jen v jo k u  enega leta.

GRADBENI ODBOR ZA 
IZGRADNJO DIJAŠKEGA DOMA

r


